
دکتر محمدمهدی ناصحی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره وضعیت اعتبار 
سال ۱۴۰۴ صندوق حمایت از بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج اظهار 
کرد: رشد منابع سال ۱۴۰۴ صندوق بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج 
با توجه به کمبود منابع، خوب قلمداد می‌شود. منابع جاری صندوق 
بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج ۱۲هزار میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان 
است. وی با بیان اینکه به منظور جهت‌دهی منابعی که در اختیار داریم، 

اجرای برخی امور را در دستور کار قرار داده‌ایم، افزود: سازمان بیمه 
سلامت، طی اسفند برای متقاعد کردن حوزه‌های سلامت تلاش‌کرد تا 
یک نظام ارجاع در کشور برای صندوق بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج 
پیش از اجرای مسیر ارجاع در کشور اجرا کنیم. بیماری‌هایی که جزو 
صندوق بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج هستند، بیماری‌های  مهم 
قلمداد می‌شوند و مردم به مشاوره و همراهی نیاز دارند. به دلیل اهمیت، 

نیاز مردم و هزینه‌های درمان بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج تصمیم 
گرفته‌ایم که نظام ارجاع برای این بیماری‌ها ایجاد کنیم.  مدیرعامل بیمه 
سلامت ایران گفت: به طور مثال، ۱۰۰هزار نفر در یک شهر سکونت 
دارند حدود ۱۰۰ بیمار مبتلا به سرطان و هزار نفر دیابتی در این شهر 
زندگی می‌کنند. این بیماران در نظام ارجاع صندوق بیماری‌های خاص 
و صعب‌العلاج با یک مرکز در تماس هستند و در آن مرکز از خدمات 

پزشکان، کارشناسان تغذیه و روان‌شناسان بهره‌ می‌برند. هنگامی که 
یک نفر به بیماری سرطان مبتلا می‌شود، نه تنها خود فرد بلکه خانواده 
آنها نیز دچار دلهره می‌شوند.  ناصحی ادامه داد: گفته می‌شود که بیمار 
برای درمان یک بیماری به یک متخصص مراجعه کند اما باید بدانیم که 
گردش مالی در بسیاری مواقع آنچنان سنگین می‌شود که در نهایت به 
توقف درمان منجر می‌شود. پوشش دارویی در بیمه سلامت به صورت 

کامل رایگان است اما گاهی برای تامین همان دارو با نام تجاری دیگر 
می‌بایست چند صد میلیون تومان پرداخت کنند. ایجاد نظام ارجاع 
صندوق بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج نه تنها به شناسایی بیماران 
کمک می‌کند، بلکه سبب می‌شود تا زمان بهبودی و حیات آنها در کنار 
آنها حضور داشته باشیم. اگر بتوانیم شرایط را مهندسی کنیم، به طور 

قطع به بهبود شرایط کمک می‌کند.

برآوردها نشان می‌دهد حدود ۲۷۰ میلیون هکتار 
کانون گرد و غبار خارجی و ۳۴ میلیون هکتار داخلی 
کشور را دربر گرفته و هر سال با کاهش بارندگی و شدت 
خشکسالی توفان‌های ریزگردی نقاط مختلف به ویژه 
غرب و جنوب غرب را درگیر می‌کند، حال سوال این 
است که کشور از کانون داخلی آسیب بیشتری می‌بیند 
یا خارجی،اما در هر صورت قطعا مقابله با این معضل 

نیازمند عزم منطقه‌ای و جهانی است.
گرد و غبار به عنوان پدیده ای نوظهور چند سالی است 
که کشور را درگیر کرده است، از طرفی ایران به عنوان 
کشوری خشک و نیمه خشک مستعد بروز چنین پدیده 

ای است.
حال که در سال های اخیر خشکسالی هم دامن کشور 
را گرفته و رها نمی کند، موجب تشدید این پدیده 
شده است، در واقع گرد و غبار یکی از معضلات زیست‌ 
محیطی و بهداشتی در ایران است که به ویژه در مناطق 
خشک و نیمه‌خشک کشور تأثیرات قابل توجهی دارد، 
این پدیده به دلایل مختلف از جمله تغییرات اقلیمی، 
خشکسالی ، از بین رفتن پوشش گیاهی و فعالیت‌های 
انسانی مانند کشاورزی ناپایدار و ساخت و ساز بی رویه 

به وجود می‌آید.
تداوم بروز این پدیده بر بخش های مختلفی از جمله 
بهداشت، محیط زیست و اقتصاد کشور تاثیر منفی بر 
جای می گذارد، به عنوان مثال تنفس هوای آلوده به 
گرد و غبار می‌تواند باعث بروز مشکلات تنفسی، آلرژی 
و بیماری‌های قلبی و عروقی شود، یا اینکه گرد و غبار 
موجب کاهش کیفیت خاک، تخریب زیستگاه‌های 
طبیعی و ایجاد تغییرات در اکوسیستم‌های محلی 
شود، در بخش اقتصاد هم می تواند بر روی کشاورزی، 
صنعت و گردشگری اثر منفی بر جای بگذارد، به اعتقاد 
کارشناسان حل این بحران نیازمند همکاری میان 
دولت‌ها، سازمان‌های بین‌المللی و جوامع محلی 
به منظور مدیریت منابع طبیعی و بهبود شرایط 

زیست‌محیطی است.
از طرف دیگر کشورهای اطراف هم دست کمی از ایران 
ندارند و تمام آنها زمینه بروز این پدیده را حتی با شدت 
بیشتری نسبت به ایران دارا هستند به طوری که در 
کشورهای همسایه ۲۷۰ میلیون هکتار کانون گرد و 
غبار شناسایی شده که ۱۲۲ میلیون هکتار آن به تنهایی 

در ۲ کشور عربستان و عراق واقع شده است.
در چند سال گذشته ایران اقدامات منطقه ای و بین 
المللی گسترده ای در راستای شناسایی کانون های 

خارجی انجام داده که موفق به شناسایی ٨ کانون گرد 
و غبار در خاورمیانه شد که با وزش باد، گرد و غبار ناشی 
از این کانون ها به سمت ایران گسیل می شود، کانون 
اول در عربستان، کانون دوم در امارات، کانون سوم 
شمال عربستان، کانون چهارم جنوب عراق، کانون 
پنجم شمال عراق، کانون ۶ ترکمنستان، ازبکستان، 
تاجیکستان و کانون ٧ و ٨ افغانستان و پاکستان و بخشی 
هم در ایران است که در این میان سهم عربستان و عراق 

از همه بیشتر است.
کانون های گرد و غباری ۲۷۰ میلیون هکتاری اطراف 
کشور از شمال شرق گرفته تا شرق، جنوب و جنوب 
غرب، کشورهای حاشیه خلیج فارس و آسیای میانه را 
شامل می شود، علاوه بر این ۳۴ میلیون هکتار هم وسعت 
کانون های داخلی است اما سوال این است که بیشترین 
آسیب از کدام یک از کانون های داخلی یا خارجی متوجه 
ایران می شود؟ البته با مرور توفان های گرد و غباری 
که در چند سال گذشته کشور ما را فرا گرفت می توان 

دریافت که کانون های خارجی بیشترین تاثیر را دارند.
به عنوان مثال پدیده گرد و غباری که هفته گذشته 
استان های غربی و جنوب غربی کشور را درگیر و حتی 
به تعطیلی کشاند، از کشورهای عربستان و عراق وارد 
ایران شده بود، شواهد نشان می دهد که توفان های گرد 
و غباری با منشا خارجی همواره شدت بیشتری نسبت 
به توفان های گرد و غبار با منشا داخلی دارد که زحمت 
زیادی برای کشور ایجاد می کند بر این اساس می طلبد 
که کشورهای دارای این کانون ها توجه بیشتری به مقوله 

مهار آنها داشته باشند.
البته ایران در چند سال گذشته اقدامات منطقه ای و بین 
المللی زیادی در راستای مقابله با گرد و غبار و همکاری 
با کشورهای منطقه انجام داده است که دبیر ستاد ملی 
‌سیاستگذاری و هماهنگی ‌مدیریت‌ مقابله با پدیده گرد 
و غبار دراین باره به خبرنگار محیط زیست ایرنا با اشاره 
به اقدامات مشترک ایران با کشورهای منطقه گفت: 
تاکنون نشست ها و کنفرانس های منطقه ای و بین 
المللی متعددی برگزار شد، چند قطعنامه در مجمع 
عمومی سازمان ملل، یک قطعنامه در مجمع محیط 
زیست سازمان ملل، یک قطعنامه هم در اسفندماه 
سال گذشته در اجلاس مقابله با بیابان زایی ملل متحد 
داشتیم، همه این کارها انجام شده اما واقعیت این است 
که شرایط تغییرات اقلیم، کم بارشی و نامناسب بودن 
پوشش گیاهی در صحاری که در دور تا دور کشور ما را فرا 

گرفته، موضوع گرد و غبار را تشدید کرده است.

علی محمد طهماسبی بیرگانی با اشاره به اینکه منشا 
توفان گرد و غبار هفته گذشته که غرب کشور را درگیر 
کرده بود از کشورهای عربستان و عراق بود افزود: 
عربستان ۹۰ میلیون هکتار کانون گرد و غبار دارد 
البته این وسعت جزو بیابان های تاریخی این کشور 
است و همواره در تاریخ زمین شناسی غبار خیز بودند 
البته اکنون با توجه به نقش انسان در تخریب طبیعت، 
تغییرات اقلیمی و از بین رفتن پوشش گیاهی، هم شدت 
و هم تکرار وقوع توفان های گرد و غبار در آنها شدت و 

افزایش یافته است.
وی با تاکید بر اینکه در بخش اجرایی امکان دخالت 
ما در کشورهای دیگر وجود ندارد افزود: به طور مداوم 
کارها را پیگیری می کنیم، به عنوان مثال با مسوولان 
کشور عراق که بسیار هم از آن متاثر هستیم بارها و بارها 
جلسه گذاشتیم و شدت توفان ها را به آنها تاکید کردیم 
اما اینکه خودمان به آن کشورها برویم و نسبت به اجرای 
کارها اقدام کنیم قطعا امکانش وجود ندارد، البته خیلی 
تلاش کردیم این کارها در حد پایلوت انجام شود، در 
بخش برون مرزی فقط می توانیم مسائل را پیگیری 
 کنیم تا کشور دارای کانون گرد و غبار نسبت به مهار آن 

اقدام کند.
وی ادامه داد: در عراق حدود ۳۲ میلیون هکتار مناطق 
غبار خیز با شدت خیلی زیاد وجود دارد، بسیاری از 
استان های عراق از مرز اردن گرفته تا مرز سوریه ، نواحی 
شمال و جنوبی و در مجموع تمام عراق یک منطقه غبار 
خیز با شدت بسیار بالا است، اقدامات ما در حد رایزنی و 
پیگیری است، سطح به حدی وسیع است که این کشور را 
هم دچار مشکل کرده است از این رو در حد پایلوت های 
کوچکی کارهایی را شروع کردند اما گستردگی و شرایط 

طوری است که آنها هم قادر به کنترل نیستند.
طهماسبی در پاسخ به اینکه جریانات گرد و غباری 
آنقدری که کشور ما را درگیر می کند موجب اذیت آنها 
هم می شود یا نه گفت: زمانی که در عراق توفان های گرد 
و غبار رخ می دهد گاهی شدت به حدی است که منجر 
به فاجعه می شود، سال گذشته توفانی در عراق رخ داد 
که ۳ تا ۴ نفر جانشان را از دست دادند، شاید تا پیش از 
این برای آنها چندان مهم نبود اما بعد از آن به خودشان 
آمدند و متوجه شدند که باید کاری انجام دهند، تا پیش 
از آن یعنی دهه های ۸۰ و ۹۰ که موضوع را پیگیری 
می کردیم برای آنها اولویت نداشت، حالا که دولتشان 
تا حدودی تثبیت و مستقر شده به این موضوعات می 

پردازند.

اعلام وضعیت اعتبار سال ۱۴۰۴ صندوق حمایت از بیماری‌های خاص

خشکسالی دامن کشور را گرفته است
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صادرات به ۵ میلیارد و 200 میلیون دلار رسید

پارسال ۱۳۴۴ واحد راکد صنعتی در سطح 
کشور احیا شد؛ همچنین ظرفیت ۲۹۵۲ 
واحد صنعتی افزایش یافت. طبق برنامه‌ریزی 
های سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 
صنعتی قرار بود پارسال ۱۸۴۰ واحد صنعتی 
راکد اقدام احیا شود و ظرفیت تولید ۳۲۱۵ 
واحد صنعتی که زیر ظرفیت خود فعالیت 
می‌کردند، افزایش یابد. همچنین مقرر شده 
بود ۳۰۰ واحد صنعتی مستقر در شهرک‌ها 
و نواحی صنعتی نوسازی و بازسازی شود.‌ 
بر همین اساس نیز بررسی آخرین وضعیت 
احیای واحدهای صنعتی راکد نشان می‌دهد 
که پارسال ۱۳۴۴ واحد راکد صنعتی در سطح 

کشور احیا شده که بیانگر...

افزایش صادرات 
محصولات کشاورزی 

صنعت ریل ۱.۲ میلیارد 
دلار منافع ملی دارد

کاهش شاخص تولید 
شرکت‌های معدنی

بازار داخلی برای 
واحدهای صنعتی 

کوچک شد
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تهدید زیرساخت‌های 
حیاتی کشورهای جهان

۱۳۴۴ واحد راکد احیا شد

شکست رکورد  احیای  واحدهای  تولیدی  راکد
صفحه2

صفحه3

ایجاد پیوندهای  اقتصادی  با  کشورهای  همسایه
ایران   به   هاب   تجارت   تبدیل   می شود

بر اساس گزارش آماری زمستان ۱۴۰۳شرکت 
ارتباطات زیرساخت شرکت های ارائه دهنده 
خدمات اینترنت ثابت و سیار بیشترین مقاصد تحت 
حمله سایبری DDoS هستند. گزارش تحلیلی و 
آماری زمستان ۱۴۰۳ شرکت ارتباطات زیرساخت 
وزارت ارتباطات از حملات منع خدمت توزیع شده 
DDOS علیه زیرساخت‌های کشور منتشر شد. در 
این گزارش فرضیات، تعاریف اصلی، حملات سایبری 
سازمان‌یافته به زیرساخت‌های حیاتی کشور، کلیات 
آماری، آگاهی رسانی آماری، آمار تهدید حملات 
منع خدمت توزیع شده و آمار تطبیقی حملات منع 
خدمت توزیع شده تشریح شده است. در این گزارش 
که مربوط به زمستان سال ۱۴۰۳ است، سعی شده 
با شفافیت نسبت به ارائه تحلیل آمارهای موجود 
از وضعیت حملات منع خدمت توزیع شده سخن 
گفته شود. همچنین تمامی آمارهای این گزارش 
بر اساس تحلیل حملات منع خدمت توزیع شده 
صورت گرفته به مدت ۳ ماه است. این گزارش نشان 
می‌دهد که با ۱۰۱۷۲۰ حمله در زمستان امسال 
مقابله شده است و بیش از ۸۲.۱۲ درصد از حملات 
در راستای محروم سازی از خدمات مورد نیاز مردم 
بوده که با تلاش متخصصان کشور با موفقیت رفع 
شده است و میانگین حملات روزانه ۱۱۳۰ حمله 
در زمستان ۱۴۰۳ بوده است. طبق گزارش تحلیلی 
و آماری زمستان ۱۴۰۳، حمات منع خدمت 
توزیع شده DDOS علیه زیرساخت‌های کشور به 
مقاصد مختلف وجود دارد که بر اساس این گزارش 
شرکت‌های ارائه دهنده خدمات اینترنت ثابت با 
۲۳/‏۲۷ درصد و شرکت‌های ارائه دهنده خدمات 
اینترنت سیار با ۶۰/‏‬۲۲ درصد بیشترین و صنایع با 
۴۴/‏‬۰ درصد کمترین مقاصد تحت حمله را شامل 
می‌شوند. بر اساس گزارش منتشر شده، بیش از 
۵۷ درصد از حملات تنها از ۱۰ کشور ایالات متحده 

آمریکا، مکزیک، کلمبیا، برزیل...

سرمایه گذاری برای تولید
» آگهي مزایده کتبی «

باستناد ماده 30 آئین نامه مالی شهرداری هاي تهران و مراكز استان ها و از محل ردیف اعتباری درآمدی 140101 بودجه سال 1404، شهرداری ساری در نظر 
دارد اجاره كانكس هاي فروشگاهي سطح شهر)سازمان ساماندهی مشاغل شهری و فرآورده های کشاورزی( را با شرايط ذيل از طریق مزایده عمومی واگذار نماید.

موضوع مزايده: اجاره 5 كانكس فروشگاهي مستقر در سطح مناطق سه گانه شهرداري به صورت مجزا و به مدت یکسال شمسي
موقعيت مكاني، مساحت و قيمت پايه كارشناسي هر كانكس بشرح جدول ذیل اعلام مي گردد.

متقاضیان می بایستی از تاریخ 1404/02/20 لغایت 1404/02/25 نسبت به خرید اسناد مزایده کتبی از سامانه تدارکات الکترونیک دولت)ستاد( اقدام نمایند.
كلیه متقاضیان شرکت در مزایده می بایستی جهت خرید اسناد مزایده ، مجزا مبلغ 2.000.000 ریال به حساب درآمد شهرداری ساری به شماره 0106856294006 نزد بانک ملی ایران واریز نمایند.
متقاضیان می بایست سپرده شرکت در مزایده کتبی را برابر مبلغ مندرج در اسناد مزایده مربوط به هر كانكس را به حساب سپرده شهرداری ساری واریز و یا معادل آن ضمانتامه معتبر بانکی ارائه نمایند.

شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مجاز می باشد.
سایر اطلاعات در اسناد مزایده مندرج می باشد.

روزنامه : روزنامه رسمی، کسب و کار
روز شنبه مورخ 1404/02/20

سید حسن احمدی سقندیکلایی
شهردار ساری                            

شناسه آگهی 1922698              

آگهی صورت طبقه بندی اصلاحی بستانکاران
صورت طبقه بندی اصلاحی بستانکاران ورشکسته آقای سید عباس اکبری به شماره ملی 2141396026 تهیه و تنظیم 
گردید و در اداره تصفیه امور ورشکستگی استان مازندران به نشانی: مازندران ساری- خیابان مازیار - نبش خیابان 
امیرکبیر - ساختمان شماره 2 دادگستری استان مازندران - طبقه اول - واحد اول موجوداست. این صورت طبقه بندی 
بستانکاران به استناد ماده 36 قانون اداره تصفیه امور ورشکستگی، ظرف مدت 20 روز از تاریخ انتشار آگهی قابل اعتراض 
در دادگاه صادرکننده حکم توقف )شعبه ششم دادگاه عمومی حقوقی شهرستان آمل( می باشد. بدیهی است پس از انقضا 

مدت مذکور تصمیم این اداره قطعی محسوب می گردد.
دکتر امین فلاح-معاون قضایی رئیس کل و رئیس اداره تصفیه امور ورشکستگی دادگستری استان مازندران

تاریخ چاپ : 1404/02/20



اقتصاد2
ایران

1344 واحد راکد احیا شد
شکست رکورد احیای واحدهای 

تولیدی راکد
پارسال ۱۳۴۴ واحد راکد صنعتی در سطح کشور 
احیا شد؛ همچنین ظرفیت ۲۹۵۲ واحد صنعتی 
افزایش یافت. به گزارش مهر، طبق برنامه‌ریزی های 
سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی قرار 
بود پارسال ۱۸۴۰ واحد صنعتی راکد اقدام احیا شود 
و ظرفیت تولید ۳۲۱۵ واحد صنعتی که زیر ظرفیت 
خود فعالیت می‌کردند، افزایش یابد. همچنین مقرر 
شده بود ۳۰۰ واحد صنعتی مستقر در شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی نوسازی و بازسازی شود.‌ بر همین 
اساس نیز بررسی آخرین وضعیت احیای واحدهای 
صنعتی راکد نشان می‌دهد که پارسال ۱۳۴۴ واحد 
راکد صنعتی در سطح کشور احیا شده که بیانگر 
تحقق ۷۳ درصدی اهداف است؛ بیشتر واحدهای 
احیا شده در سه استان تهران، اصفهان و فارس بوده 
است. همچنین در طول سال ۱۴۰۳ ظرفیت ۲۹۵۲ 
واحد صنعتی افزایش یافته که بیشتر این واحدها در 

استان اصفهان مستقر بودند.
طهمورث لاهوتی معاون صنایع کوچک سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران در رابطه 
با مشکلات واحدهای صنعتی به مهر گفته بود: 
مشکلات واحدهای صنعتی به صورت کلی در ۱۰ 
سرفصل دسته بندی شده است اما عمده چالش 
صنایع مربوط به تأمین نقدینگی می‌شود که آن 
هم ناشی از فراز و نشیب‌های اقتصادی کشور است.

به گفته او، به نوعی با افزایش قیمت ارز، ارزش منابع 
مالی در اختیار یک واحد صنعتی برای سرمایه در 
گردش کاهش می‌یابد و طبیعتاً ماده اولیه کمتری 
می‌تواند بخرد که این مسئله روی روند تولید تأثیر 
می‌گذارد و در صورت تشدید این شرایط منجر به 

تعطیلی بنگاه می‌شود.
لاهوتی تاکید کرده بود: مشکل عمده بعدی مربوط 
به بازار می‌شود؛ طبیعتاً وقتی در شرایط تحریمی 
قرار داریم و بازار تجارت بین‌المللی رونق کافی 
ندارد، باید بازار داخل بتواند به توسعه فعالیت 
واحدهای تولیدی کمک کند. از سویی دیگر 
کاهش ارزش پول ملی نیز که منجر به افت قدرت 
خرید مردم شده که باعث می‌شود بازار داخلی برای 

واحدهای صنعتی کوچک شود.
به گفته او، مسائل دیگری همچون تکنولوژی، 
تأمین زیرساخت‌ها، مسائل مدیریتی و بحث‌های 
تخصصی دیگر جزو مشکلات واحدهای صنعتی 
است اما تأمین نقدینگی و بازار دو مشکل اصلی 

واحدهاست که فراوانی زیادی دارد.
گفتنی است، طبق آخرین طرح پایش واحدهای 
صنعتی غیرفعال کل کشور که در سال ۱۴۰۲ 
انجام شد، ۱۲ هزار و ۶۷ واحد راکد، شامل ۶۸۱۴ 
واحد در داخل شهرک‌ها و نواحی صنعتی و ۵۲۵۳ 

واحد در خارج از آن‌ها شناسایی شده بود.

کاهش حجم آب موجود در 
مخازن سدها

بر اساس گزارش‌ها در سال آبی جاری تا ۲۵ فروردین 
ماه ورودی آب سدها با کاهش ۳۵ درصدی مواجه 
بوده و منابع آب زیرزمینی نیز با کسری مخزن 
تجمعی حدود ۱۵۰ میلیارد مترمکعب مواجه است. 
به گزارش ایلنا از وزارت نیرو، بر اساس تازه‌ترین آمار 
ارائه شده تا ۲۵ فروردین امسال، حجم آب ورودی 
به مخازن سدهای کشور برابر با ۱۵.۵۴ میلیارد 
مترمکعب است که ۳۵ درصد کاهش را نسبت به 
مدت مشابه سال آبی گذشته به ثبت رسانده است؛ 
به طوری که این عدد در سال گذشته برابر با ۲۳.۸۹ 
میلیارد مکعب بوده است. همچنین حجم آب موجود 
مخازن سدهای کشور در سال جاری ۲۶.۱۸ میلیارد 
مترمکعب است؛ در حالی که این شاخص در سال 
گذشته ۳۱.۰۸ میلیارد مترمکعب بوده یعنی ۱۶ 

درصد کاهش یافته است.
این در حالی است که درباره بارش استانی منتهی 
به ۲۴ فروردین ماه سال آبی، بارش‌ها در ۲۷ استان 
کشور زیر نرمال و در ۴ استان در حد نرمال قرار 
گرفته است. بر اساس میانگین بلند مدت، میزان 
بارندگی در سه استان بیش از ۵۰ درصد کاهش، 
در ۱۳ استان بیش از ۳۰ درصد و کمتر از ۵۰ درصد 
کاهش، در ۱۱ استان بیش از ۱۰ درصد و کمتر از 
۳۰ درصد کاهش، در دو استان کمتر از ۱۰ درصد 
کاهش، در یک استان کشور کمتر از ۱۰ درصد 
افزایش و در نهایت در یک استان کشور بیش از 
۱۰ درصد افزایش تا ۲۴ فروردین امسال به ثبت 
رسیده است. به طور کلی می‌توان گفت میزان 
پرشدگی سدهای کشور تا ۲۵ فروردین امسال به 
۵۱ درصد رسیده است. این گزارش می‌افزاید بالغ 
بر نیمی از ناترازی آب مربوط به منابع آب زیرزمینی 
است و این منابع با کسری مخزن تجمعی حدود 
۱۵۰ میلیارد مترمکعب و متوسط کسری مخزن 

ساالنه۴.۹میلیارد مترمکعب مواجه هستند.

خبر

معاون اقتصادی وزیر 
کشور بابیان اینکه 
کارگروه‌های منطقه‌ای 
تنظیم بازار تشکیل و 
کشور به ۶ منطقه اقتصادی 
تقسیم شده است، گفت: رصد مستمر وضع عرضه 
و پایش قیمت ۱۰۰ قلم کالای اساسی در حال 

انجام است.
به گزارش وزارت کشور، مهدی دوستی، معاون 
هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منطقه‌ای وزیر 
کشور با اشاره به اقدامات برنامه‌ریزی شده برای 
سال ۱۴۰۴ گفت: این معاونت با رویکردی جامع 
و عملیاتی، مجموعه‌ای از اقدامات را در راستای 
توسعه اقتصادی، بهینه‌سازی منابع و حمایت از 
بخش خصوصی انجام خواهد داد. این اقدامات با 
هدف تقویت تولید داخلی، بهبود شرایط اقتصادی 
استان‌ها، توسعه تجارت پایدار و مدیریت بهینه بازار 

طراحی و اجرا می‌شود.
معاون اقتصادی وزیر کشور یکی از مهم‌ترین 
اهداف این معاونت را ایجاد توسعه متوازن در 
سطح استان‌ها عنوان کرد و گفت: در همین راستا، 
برنامه‌هایی برای بهینه‌سازی مصرف انرژی و آب، 
به‌ویژه در استان‌هایی که با محدودیت منابع طبیعی 
مواجهند، تدوین و اجرایی خواهد شد. هدف از 
اجرای این برنامه‌ها، مدیریت پایدار منابع و افزایش 
بهره‌وری در مناطق کم‌بهره است تا توسعه‌ای 
متعادل و مبتنی بر واقعیت‌های اقلیمی رقم بخورد.

وی با اشاره به اهمیت استان‌های مرزی و ضرورت 

توانمندسازی آن‌ها، اظهار کرد: برای بهبود شرایط 
اقتصادی مناطق مرزی، برنامه‌های اشتغال‌زایی و 
توانمندسازی در دستور کار قرار گرفته است. تقویت 
مبادلات مرزی و توسعه تجارت پایدار با کشورهای 
همسایه از جمله اقدامات مهمی است که علاوه بر 
بهبود معیشت مردم مرزنشین، می‌تواند منجر به 

رونق اقتصادی این مناطق شود.
دوستی با اشاره به موانع موجود در مسیر تولید و 
اشتغال گفت: در راستای تسهیل سرمایه‌گذاری و 
بهبود فضای کسب‌وکار، پیگیری اصلاح ۲۲۶ فقره 
قوانین و مقررات مزاحم تولید و اشتغال در دستور 
کار قرار گرفته است. این اقدام در راستای اجرای 

دستور رئیس‌جمهور و برای حذف موانع غیرضروری 
و ایجاد بستری مناسب برای توسعه اقتصادی انجام 

شده است.
معاون وزیر کشور در ادامه گفت: با توجه به 
وجود هزاران پروژه نیمه‌تمام عمرانی در کشور 
و محدودیت منابع مالی، تصمیم گرفته‌ایم 
که یک پروژه نیمه‌تمام در هر استان را به یک 
بسته سرمایه‌گذاری تبدیل کنیم. این بسته‌ها با 
شاخص‌های اقتصادی مشخص تدوین شده و با 
هماهنگی سازمان برنامه و بودجه برای ارائه به 

سرمایه‌گذاران آماده شده‌اند.
وی گفت: انتخاب پروژه‌ها بر اساس نظر استانداران و 

نیازهای استانی انجام گرفته و اولویت‌بندی پرداخت 
تسهیلات به طرح‌های سرمایه‌گذاری منتخب نیز از 

نکات کلیدی در فرآیند تصمیم‌گیری بوده است.
دوستی در ادامه با اشاره به ابتکار »سه‌شنبه‌های 
تسهیل گری« اظهار کرد: وزارت کشور در اقدامی 
نوآورانه، روزی خاص را برای بررسی و رفع مشکلات 
بخش خصوصی اختصاص داده است که این برنامه 
به صورت منظم اجرا می‌شود و می‌تواند در حل 
مسائل اقتصادی و بهبود فضای کسب‌وکار مؤثر 
واقع شود. معاون وزیر کشور همچنین در خصوص 
تنظیم بازار و کنترل قیمت‌ها گفت: به‌منظور 
مدیریت بازار و کنترل قیمت کالاهای اساسی، 
کارگروه‌های منطقه‌ای تنظیم بازار تشکیل شده 
و کشور به ۶ منطقه اقتصادی تقسیم شده است. 
جلسات مستمری نیز برای پایش وضع بازار، بررسی 
چالش‌های هر منطقه و تنظیم قیمت‌ها برگزار 
می‌شود. دوستی با بیان اینکه رصد مستمر وضع 
عرضه و پایش قیمت ۱۰۰ قلم کالای اساسی 
نیز در حال انجام است، گفت: این اقدام با هدف 
جلوگیری از نوسانات غیرمنطقی قیمت‌ها در بازار 

دنبال می‌شود.
معاون اقتصادی وزیر کشور در پایان با تأکید بر 
توسعه صادرات غیرنفتی خاطرنشان کرد: یکی 
از محورهای اصلی فعالیت‌های این معاونت، 
فعال‌سازی ظرفیت استان‌ها برای توسعه صادرات 
غیرنفتی است. در این راستا، برنامه‌هایی برای 
افزایش سهم استان‌ها در صادرات غیرنفتی تدوین 
و اجرا شده است تا با کاهش وابستگی به درآمدهای 
نفتی، فرصت‌های تازه‌ای برای رشد اقتصادی کشور 

فراهم شود.

معاون اقتصادی وزیر کشور خبر داد:

تقویت مبادلات مرزی و توسعه تجارت با دنیا

صادرات به ۵ میلیارد و 200 میلیون دلار رسید
افزایش صادرات محصولات 

کشاورزی 
طبق اعلام گمرک، صادرات محصولات 
کشاورزی در سال ۱۴۰۳ با ۲۹ درصد افزایش 

به رقم ۵ میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار رسید.
گمرک ایران در گزارشی اعلام کرد، صادرات 
محصولات کشاورزی در سال ۱۴۰۳ با ۲۹ 
درصد افزایش به رقم ۵ میلیارد و ۲۰۰ میلیون 
دلار رسید. میزان وزنی صادرات محصولات 
کشاورزی در این مدت ۷ میلیون و ۶۰۰ هزار 
تن بوده است که نسبت به مدت مشابه سال 

قبل ۱۱ درصد افزایش نشان می‌دهد.
بر اساس این گزارش، عمده‌ترین محصولات 
کشاورزی صادراتی در این مدت شامل انواع 
پسته، گوجه فرنگی و خرما بوده است. در 
این مدت ۱.۵ میلیارد دلار انواع پسته، ۲۳۳ 
میلیون دلار گوجه فرنگی و ۲۰۵ میلیون دلار 

خرما صادر شده است.

ظرفیت پنج میلیارد دلاری 
تجارت ایران و ازبکستان

رئیس اتاق ایران گفت: امضای توافقنامه تجارت 
ترجیحی میان ایران و ازبکستان در حاشیه 
برگزاری کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور 

در ماه آینده انجام خواهد شد.
به گزارش مهر، صمد حسن‌زاده رئیس اتاق ایران 
در نشست مشترک با شاهرح غلام‌اف، معاون وزیر 
صنعت، تجارت و سرمایه‌گذاری ازبکستان که در 
رأس هیئتی به ایران سفر کرده است، اظهار کرد: 
حجم تجارت نزدیک به ۵۰۰ میلیون دلار تناسبی 
با ظرفیت‌های دو کشور ندارد و اتاق ایران به عنوان 
نماینده بخش خصوصی آماده هر اقدامی برای 

افزایش حجم مبادلات است.
وی افزود: امضای توافقنامه تجارت ترجیحی میان 
ایران و ازبکستان که در حاشیه برگزاری کمیسیون 
مشترک اقتصادی دو کشور در ماه آینده انجام 
خواهد شد، می‌تواند سطح همکاری‌های تجاری 

ایران و ازبکستان را ارتقا دهد.
رئیس اتاق ایران با اشاره به برگزاری ایران اکسپو از 
۲۸ آوریل و حضور هیأت تجاری ازبکستان در این 
رویداد، افزود: ظرفیت‌های اقتصادی و صنعتی و 
تولیدی ایران در تمامی زمینه‌ها به خصوص در 
حوزه‌های خدمات مهندسی، پتروشیمی، نفت، 
صنایع غذایی، خودروسازی، قابل توجه است و در 
تمام این حوزه‌ها فرصت‌های خوبی برای همکاری 
وجود دارد. حسن‌زاده با اشاره به اراده دولت و 
حاکمیت برای برقراری روابط با همه کشورهای دنیا 
و کشورهای همسایه ایران، گفت: بخش خصوصی 
هم بر این امر مصر است. نزدیکی‌های تاریخی و 
دینی و فرهنگی می‌تواند زمینه همکاری‌های 
دیگر اقتصادی، فرهنگی و دانشگاهی را فراهم کند.
او با تقدیر از حذف عوارض ۴۰۰ دلاری در ترانزیت 
ماشین‌ها از سوی ازبکستان، اظهار کرد: این امر 
زمینه همکاری بیشتر به ویژه در کریدور شمال-

جنوب میان دو کشور را فراهم خواهد کرد.
رئیس اتاق ایران، خواستار لغو متقابل روادید از 
سوی ازبکستان برای شهروندان ایرانی شده و ادامه 
داد: این امر می‌تواند رفت‌وآمد تجار را تسهیل کرده 
و به توسعه گردشگری میان دو کشور کمک کند. 
به ویژه که زمینه‌های خوبی برای همکاری در حوزه 
گردشگری سلامت، خدمات پزشکی و تولید دارو 
در ایران وجود دارد. حسن‌زاده تأکید کرد: بخش 
خصوصی ایران علاقه‌مند به سرمایه‌گذاری‌های 
مشترک در ازبکستان به ویژه در حوزه نساجی و 
پوشاک است و اتاق ایران به عنوان نماینده بخش 
خصوصی خواستار حمایت‌های لازم برای این 

سرمایه‌گذاری‌ها هستیم.
او در پایان ابراز امیدواری کرد با همکاری نزدیک‌تر 
اتاق‌های بازرگانی دو کشور، حجم تجارت ایران 
و ازبکستان به یک میلیارد دلار افزایش یابد. 
شاهرح غلام‌اف، معاون وزیر صنعت، تجارت و 
سرمایه‌گذاری ازبکستان هم در این دیدار به قدمت 
اتاق ایران و شبکه قدرتمند اتاق‌های سراسر کشور 
اشاره کرد و گفت: ریشه‌های مشترک دو کشور ما را 
ترغیب می‌کند برای سرمایه‌گذاری‌های مشترک و 

افزایش سطح همکاری‌ها قدم برداریم.
او با اعلام آمادگی ازبکستان برای همکاری در تمام 
حوزه‌های مورد نظر اتاق ایران، گفت: بیش از ۱۰۰ 
شرکت از ازبکستان به ریاست رئیس اتاق بازرگانی 
در اکسپو حاضر خواهند شد و این اهمیت ایران 

برای کشور ما را نشان می‌دهد.
او با استقبال از سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
ایران در ازبکستان، تأکید کرد: با ظرفیت‌های 
موجود باید حجم تجارت دو کشور را به پنج میلیارد 
دلار برسانیم چرا که دو کشور ظرفیت‌های زیادی 

برای همکاری دارند.
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شاخص تولید بخش صنعت مبتنی بر شرکت‌های 
صنعتی بورسی در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال 
۱۴۰۲، کاهش یک درصدی و شاخص فروش 

افزایش ناچیز ۰.۲ درصدی داشته‌است.
به گزارش مهر، دفتر مطالعات اقتصادی مرکز 
پژوهش‌های مجلس در گزارش »پایش بخش 
حقیقی اقتصاد ایران در اسفندماه سال ۱۴۰۳، 
بخش صنعت و معدن« آورده که شاخص تولید 
بخش صنعت مبتنی بر شرکت‌های صنعتی 
بورسی در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال ۱۴۰۲، 
کاهش یک درصدی و شاخص فروش افزایش 
ناچیز ۰.۲ درصدی داشته‌است. در اسفندماه سال 
۱۴۰۳، شاخص تولید و فروش نسبت به ماه مشابه 
سال قبل کاهش ۰.۸ و ۴.۲ درصدی را تجربه 
کرده‌اند، همچنین نسبت به ماه قبل شاخص تولید 

و فروش افزایش ۳.۴ و ۵.۴ درصدی داشته‌اند.
بر اساس این گزارش، در اسفندماه سال 
١٤٠٣ نسبت به ماه مشابه سال قبل‌، از بین ۱۵ 
رشته‌فعالیت صنعتی بورسی‌، ٩ رشته ‌فعالیت 
افزایش در شاخص تولید و ۶ رشته ‌فعالیت کاهش 

در شاخص تولید داشته‌اند.
رشته‌فعالیت‌های »لاستیک و پلاستیک‌«، 
»تجهیزات برقی‌« و »سیمان« بیشترین افزایش 
در شاخص تولید و رشته‌فعالیت‌های »چوب 
و کاغذ«، »سایر کانی غیرفلزی‌« و »غذایی و 
آشامیدنی به جز قند و شکر« بیشترین کاهش را 

در شاخص تولید داشته‌اند.
همچنین در این ماه نسبت به ماه مشابه سال 
قبل‌، از بین ١٥رشته‌فعالیت صنعتی بورسی‌، 
٧ رشته‌فعالیت افزایش در شاخص فروش و 
٨ رشته‌فعالیت کاهش در شاخص فروش را 
تجربه کرده‌اند. رشته‌فعالیت‌های »لاستیک و 
پلاستیک‌«، »دارو« و »محصولات فلزی به جز 
ماشین‌آلات و تجهیزات« بیشترین افزایش در 
شاخص فروش و رشته‌فعالیت‌های »چوب و 

کاغذ«، »کاشی و سرامیک« و »فلزات پایه‌« 
بیشترین کاهش را در شاخص فروش تجربه 
کرده‌اند. طی اسفندماه سال ١٤٠٣ نسبت به ماه 
قبل‌، رشته‌فعالیت‌های »فلزات پایه«، »سیمان« 
و »چوب و کاغذ« افزایش در شاخص تولید و 
رشته‌فعالیت‌های »دارو«، »کاشی و سرامیک‌« و 
»خودرو و قطعات« بیشترین کاهش را در شاخص 
تولید تجربه کرده‌اند. همچنین‌، رشته‌فعالیت‌های 
»سایر کانی غیرفلزی‌«، »سیمان« و »خودرو و 
قطعات« بیشترین افزایش در شاخص فروش 
و رشته‌فعالیت‌های »دارو«، »تجهیزات برقی« 
و »کاشی و سرامیک« بیشترین کاهش را در 

شاخص فروش تجربه کرده‌اند.
طی اسفندماه سال ١٤٠٣ نسبت به ماه 
مشابه سال قبل رشته‌فعالیت‌های »لاستیک 
و پلاستیک«، »تجهیزات برقی« و »خودرو و 
قطعات« بیشترین سهم را در افزایش شاخص 
تولید و رشته‌فعالیت‌های »سایر کانی غیرفلزی«، 
»غذایی و آشامیدنی به‌جز قند و شکر« و »چوب 
و کاغذ« بیشترین سهم را در کاهش شاخص 
تولید داشته‌اند. همچنین‌، رشته‌فعالیت‌های 
»لاستیک و پلاستیک‌«، »خودرو و قطعات« و 
»محصولات فلزی به‌جز ماشین‌آلات و تجهیزات« 
بیشترین سهم را در افزایش شاخص فروش و 
رشته‌فعالیت‌های »کاشی و سرامیک‌«، »چوب 
و کاغذ« و »تجهیزات برقی‌« بیشترین سهم را در 

کاهش شاخص فروش داشته‌اند.
طی اسفندماه سال ١٤٠٣ نسبت به ماه قبل‌، 
رشته‌فعالیت‌های »فلزات پایه«، »سیمان« و 
»تجهیزات برقی‌« بیشترین سهم را در افزایش 
شاخص تولید و رشته‌فعالیت‌های »دارو«، »کاشی 
و سرامیک‌« و »خودرو و قطعات« بیشترین سهم 

را در کاهش شاخص تولید داشته‌اند.
همچنین بیشترین سهم در افزایش شاخص 
فروش متعلق به رشته‌فعالیت‌های »سایر کانی 

غیرفلزی«، »خودرو و قطعات« و »سیمان« و 
بیشترین سهم در کاهش شاخص فروش متعلق 
به رشته‌فعالیت‌های »تجهیزات برقی«، »دارو« و 
»کاشی و سرامیک‌« بوده است‌. در ادامه وضعیت 

پنج‌بخش اصلی بررسی می‌شود.
تولید و فروش صنایع شیمیایی‌: در اسفندماه 
سال ١٤٠٣ شاخص تولید رشته‌فعالیت شیمیایی 
به‌جز دارو، بر مبنای شرکت‌های بورسی نسبت به 
ماه مشابه سال قبل کاهش ۱.۳ درصدی و نسبت 
به ماه قبل افزایش ۱.۶ درصدی داشته است‌. 
همچنین شاخص فروش آن نسبت به ماه مشابه 
سال قبل کاهش ۴.۹ درصدی و نسبت به ماه قبل 

افزایش ۶.۸ درصدی داشته است‌.
تولید و فروش فلزات پایه: در اسفندماه سال 
١٤٠٣، شاخص تولید رشته‌فعالیت فلزات پایه 
بر مبنای شرکت‌های بورسی‌، نسبت به ماه مشابه 
سال قبل کاهش ۱.۶ درصدی و نسبت به ماه قبل 
افزایش ۱۴.۸ درصدی داشته است‌. همچنین 
شاخص فروش آن نسبت به ماه مشابه سال قبل 
کاهش ۹.۹ درصدی و نسبت به ماه قبل افزایش 

۶.۸ درصدی داشته است‌.
تولید و فروش غذایی و آشامیدنی: در اسفندماه 
سال ١٤٠٣، شاخص تولید رشته‌فعالیت غذایی و 
آشامیدنی به‌جز قند و شکر بر مبنای شرکت‌های 
بورسی‌، نسبت به ماه مشابه سال قبل کاهش ۱۱.۷ 
درصدی و نسبت به ماه قبل افزایش ۰.۵ درصدی 
داشته است‌. همچنین شاخص فروش آن نسبت به 
ماه مشابه سال قبل کاهش ۸.۶ درصدی و نسبت به 

ماه قبل افزایش ۶.۹ درصدی داشته است‌.
تولید و فروش رشته‌فعالیت دارو: در اسفندماه سال 
١٤٠٣ شاخص تولید رشته‌فعالیت دارو بر مبنای 
شرکت‌های بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل 
افزایش ۱.۸ درصدی و نسبت به ماه قبل کاهش 
۲۳.۸ درصدی داشته است‌. همچنین شاخص 
فروش آن نسبت به ماه مشابه سال قبل افزایش 

۱۲.۵ درصدی و نسبت به ماه قبل کاهش ۱۹.۱ 
درصدی داشته است‌. نسبت به ماه قبل شاخص 
تولید و فروش تمام زیربخش‌ها کاهش یافته 
است‌. نسبت به ماه مشابه سال قبل شاخص تولید 
و فروش تمام زیربخش‌ها به جز »سایر« افزایش 

یافته است‌.
در اسفندماه سال ١٤٠٣، شاخص تولید 
شرکت‌های معدنی بورسی نسبت به ماه مشابه 
سال قبل با کاهش ۲.۴ درصدی و نسبت به ماه 
قبل با کاهش ۱۲.۹ درصدی مواجه شده است. 
همچنین‌، شاخص فروش شرکت‌های معدنی 
بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل با افزایش 
۱۴.۸ درصدی و نسبت به ماه قبل با افزایش ۱۹.۱ 
درصدی مواجه شده است‌. در اسفندماه سال 
١٤٠٣ نرخ رشد ماهانه قیمت شرکت‌های صنعتی 
بورسی افزایش ۴.۱ درصدی داشته‌، همچنین 
رشد نقطه‌به‌نقطه با افزایش ۲.۶ واحد درصدی 

نسبت به ماه قبل‌، به ٣٧ درصد رسیده است‌.
میانگین‌سالانه شاخص قیمت نیز در اسفندماه 
سال ١٤٠٣ نسبت به ماه قبل ۱.۴ واحد درصد 
افزایش یافته و ٢٧ درصد افزایش را نشان می‌دهد.

لازم به ذکر است طبق آمار بانک‌مرکزی‌، در 
اسفندماه سال ١٤٠٣ رشد نقطه به نقطه شاخص 
قیمت تولیدکننده کارگاه‌های صنعتی افزایش 
٣٧ درصدی‌، رشد ماهانه افزایش ۵.۱ درصدی 
و رشد سالانه افزایش ۲۷.۶ درصدی داشته است 
که نشان‌دهنده هم‌حرکتی بالای این شاخص با 
شاخص قیمت شرکت‌های صنعتی بورسی مرکز 
پژوهش‌هاست. بررسی شاخص قیمت شرکت‌های 
صنعتی بورسی نشان می‌دهد، در اسفندماه 
سال ١٤٠٣، رشته‌فعالیت‌های »لاستیک و 
پلاستیک‌« و »فلزات پایه‌« بالاترین نرخ رشد 
ماهانه و رشته‌فعالیت‌های »سیمان« و »شیمیایی 
به‌جز دارو« بالاترین نرخ رشد نقطه‌به‌نقطه را 

تجربه کرده‌اند.

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی درباره وضعیت 
بازار و توزیع اقلام اساسی توضیحاتی داد. رضا کنگری 
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: در حال حاضر 
بدلیل ضعف در نظارت ها، بازار شکر کماکان با التهاباتی 
روبروست چراکه مسئولان بدنبال نظارت از واحدهای 
خرد هستند، درحالیکه باید نظارت ها از مبدا که ارز در 

اختیارشان گذاشته می شود، صورت بگیرد.
به گفته وی، هم اکنون هرکیلو شکر با نرخ ۵۸ تا ۶۲ 
هزارتومان در اختیار عمده فروشان صورت می گیرد و 
متاسفانه به رغم مکاتبات متعدد، جوابی دریافت نکردیم 

که این امر منجر به آشفتگی بازار شده است.
کنگری ادامه داد: تخصیص ارز ترجیحی به واردات کالاها 
منجر به برهم خوردن نظم بازار و ایجاد رانت شده است 
چراکه بررسی ها نشان می دهد که یک درصد کالاهایی 
که با ارز ترجیحی وارد می شود بدست مصرف کننده 
نمی رسد. براین اساس واردکنندگان خود نباید اقدام 
به توزیع کالا کنند، بلکه زیرنظر اتحادیه باید توزیع 

صورت بگیرد.
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی درباره آخرین 
وضعیت بازار حبوبات بیان کرد: حبوبات به وفور در بازار 

موجود است و کماکان با قیمت های سابق، توزیع در حال 
انجام است. گفتنی است علت نوسانات اخیر بازار حبوبات 
ناشی از تفاوت ارز نیما توافقی بوده که مابه التفاوت آت 

در قالب ۲ فاکتور عرضه می شود.
وی قیمت هرکیلو برنج پاکستانی در عمده فروشی ها را 
۹۰ هزارتومان اعلام کرد و افزود: قیمت گذاری دستوری 
۱۳۰ هزارتومانی برای نرخ برنج کیفی ایرانی منجر به سوء 
استفاده دلالان و سوداگران در بازار شد به طوریکه آنها 
با تغییر کیسه، برنج پاکستانی را به عنوان برنج کسفی 
عرضه می کنند. گفتنی است قیمت هرکیلو برنج ایرانی 
در عمده فروشی ها ۲۰۰ هزارتومان و برنج هندی ۶۳ 
تا ۶۵ هزارتومان است که با احتساب ۱۵ درصد سود 

بدست مصرف کننده می رسد.
کنگری با اشاره به علل افزایش قیمت چای در بازار گفت: 
بنابر آمار قیمت هر بسته چای ۵۰۰ گرمی در اردیبهشت 
سال قبل ۲۴۹ هزار و ۹۰۰ تومان بود که متاسفانه اواخر 
اسفند با رشد بالای ۱۲۰ درصد به ۴۹۹ هزار و ۹۰۰ 
تومان رسید که این امر ناشی از محدودیت واردات چای 
است. همچنین امسال به ۵۷۵ هزارتومان رسیده که 

واردکنندگان گلایه هایی نسبت به نرخ دارند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، مهم‌ترین راهبرد 
سازمان تامین اجتماعی را در دولت چهاردهم 

کارآمدی و افزایش رضایت عمومی عنوان کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، احمد میدری در 
نشست هم اندیشی با مدیران سازمان تامین اجتماعی 
سراسر کشور اظهار کرد: سازمان تامین اجتماعی، 
بزرگ‌ترین سازمان اقتصادی و اجتماعی کشور 
است. وی با انتقاد از دیدگاه‌های رفاهی کوتاه مدت، 
افزود: همه باید با تمام توان در مسیر حفظ پایداری 

صندوق‌های اجتماعی حرکت کنند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تقدیر از طراحی 
برنامه تحولی و توسعه ۲۰ گانه سازمان تامین 
اجتماعی، گفت: براساس این سند چشم انداز تامین 
اجتماعی در سال ۱۴۰۸ در نقطه مطلوبی قرار خواهد 
گرفت. این امر افق روشنی  نمایان می‌سازد که 
سختی‌های این روزها را قابل تحمل و آسان‌تر می‌کند. 
میدری با بیان اینکه امروز سازمان تامین اجتماعی با 
مسائل و انتظارات متعددی روبه‌رو است، اضافه کرد: 
مطالبات ذی نفعان این سازمان باید ابتدا شناسایی 
و در مرحله بعدی پاسخ مناسبی به آن‌ها داده شود. 

وی تعهد اصلی دولت چهاردهم را اجرای برنامه هفتم 
پیشرفت دانست و گفت: انتظار محوری پزشکیان 
تعهد به توان کارشناسی، روحیه عدالت باوری و رفع 

تبعبض‌ها است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه دولت 
باید از بنگاه‌داری خارج شود گفت: باید برای خروج از 
بنگاه‌داری و واگذاری شرکت‌های دولتی با عقلانیت و 
مراقبت عمل کرد و به بررسی ابعاد خروج از بنگاه‌داری 
پرداخت. میدری تاکید کرد: در مجموع روش‌های 
تهاتر و واگذاری مدیریت شرکت‌های دولتی الگوی 

بهینه و مطلوب‌تری است.
وی بر ضرورت تدوین آئین‌نامه‌های پوشش بیمه 
سکوها و تاکسی‌های اینترنتی تاکید کرد و گفت: با 
اجرای این طرح ۶ الی ۷ میلیون نفر تحت پوشش 

بیمه‌ای قرار می‌گیرند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر هم افزایی و 
همپوشانی بخش درمان تامین اجتماعی با وزارت 
بهداشت تاکید و تصریح کرد: این هماهنگی موجب 
افزایش بهره‌وری و بهبود ارائه خدمات درمانی و 

بهداشتی به مردم می‌شود.

کاهش شاخص تولید شرکت‌های معدنی

تاکید دولت بر ارائه مطلوب خدمات درمانیبازار شکر همچنان با التهاب روبرو است

گروه اقتصاد ایران وجهان
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مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
با اشاره به تدوین ۱۶۰ برنامه‌ مقابله با تنش آبی 
در شهرها و مناطق مختلف کشور گفت: تلاش 
می‌کنیم این پروژه‌ها تا پیش از آغاز مقطع اوج 
مصرف به بهره‌برداری برسد تا نگرانی بابت تامین 
آب شرب و بهداشت مشترکان وجود نداشته باشد. 
به گزارش وزارت نیرو، هاشم امینی در جریان 
سفر به استان فارس و بازدید از پروژه‌های آب و 
فاضلاب این استان گفت: در شرایطی که بارش‌ها 
در بدترین وضعیت ۵۰ساله خود قرار دارد و 
کشور در حال سپری‌کردن پنجمین سال خشک 
و کم‌بارش است، انتطار می‌رود همه متولیان امر 
برای مدیریت و تامین آب در همه حوزه‌های 

مصرف به وظایف خود عمل کنند.
وی با بیان این‌که کسری انباشته منابع در 
سال‌های اخیر، تنگناهای بسیاری را بر روند 
تامین آب شرب وارد آورده است افزود: پروژه‌های 
رفع تنش آبی در ۴۳ شهر در ۲۲ استان کشور 
در حال اجراست و به تمامی شرکت‌های آب 
و فاضلاب ابلاغ شده است به صورت مستمر 
وضعیت منابع آبی را رصد و طرح‌های مربوط به 
تامین پایدار آب شرب و بهداشت مشترکان به‌ویژه 

پروژه‌های مدیریت تنش آبی را به‌سرعت تکمیل 
کنند. رئیس هیئت مدیره شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور با اشاره به عزم دولت چهاردهم 
برای جایگزینی پساب به جای آب خام ادامه داد: 
بنا به مفاد قانون برنامه هفتم پیشرفت کشور، کلیه 
صنایع در صورت وجود منابع آب نامتعارف مانند 
پساب، باید فرایند تامین آب مورد نیاز خود را از 
آب‌های متعارف به پساب یا آب دریا تغییر دهند.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
با بیان این‌که سیاست‌گذاری دولت در استفاده از 
پساب برای تامین پایدار آب صنایع جدی است، 
گفت: در موضوعاتی مانند آمایش سرزمینی و 
بارگذاری‌های جمعیتی و استقرار صنایع، لازم 
است برنامه‌ریزی‌ها بر پایه منابع آبی تدوین شود.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور با اشاره به اجرای برنامه ایمنی آب در کلیه 
شهرهای کشور خاطرنشان کرد: در سال گذشته 
بیش از ۴۵ میلیون آزمون سنجش کیفیت 
آب توسط ۹۵۹ واحد آزمایشگاهی در شهرها 
و روستاهای کشور انجام شد که نشانگر توجه 
ویژه به تضمین کیفیت آب شرب و بهداشت 

شهروندان است.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با اشاره 
به تدوین ۱۶۰ برنامه‌ مقابله با تنش آبی در شهرها و مناطق 
مختلف کشور گفت: تلاش می‌کنیم این پروژه‌ها تا پیش از 
آغاز مقطع اوج مصرف به بهره‌برداری برسد تا نگرانی بابت 
تامین آب شرب و بهداشت مشترکان وجود نداشته باشد. 
به گزارش وزارت نیرو، هاشم امینی در جریان سفر به 
استان فارس و بازدید از پروژه‌های آب و فاضلاب این استان 
گفت: در شرایطی که بارش‌ها در بدترین وضعیت ۵۰ساله 
خود قرار دارد و کشور در حال سپری‌کردن پنجمین سال 
خشک و کم‌بارش است، انتطار می‌رود همه متولیان امر 
برای مدیریت و تامین آب در همه حوزه‌های مصرف به 
وظایف خود عمل کنند. وی با بیان این‌که کسری انباشته 
منابع در سال‌های اخیر، تنگناهای بسیاری را بر روند تامین 
آب شرب وارد آورده است افزود: پروژه‌های رفع تنش آبی 
در ۴۳ شهر در ۲۲ استان کشور در حال اجراست و به تمامی 

شرکت‌های آب و فاضلاب ابلاغ شده است به صورت مستمر 
وضعیت منابع آبی را رصد و طرح‌های مربوط به تامین پایدار 
آب شرب و بهداشت مشترکان به‌ویژه پروژه‌های مدیریت 
تنش آبی را به‌سرعت تکمیل کنند. رئیس هیئت مدیره 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با اشاره به عزم دولت 
چهاردهم برای جایگزینی پساب به جای آب خام ادامه داد: 
بنا به مفاد قانون برنامه هفتم پیشرفت کشور، کلیه صنایع 
در صورت وجود منابع آب نامتعارف مانند پساب، باید 
فرایند تامین آب مورد نیاز خود را از آب‌های متعارف به 
پساب یا آب دریا تغییر دهند. مدیرعامل شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور با بیان این‌که سیاست‌گذاری دولت 
در استفاده از پساب برای تامین پایدار آب صنایع جدی 
است، گفت: در موضوعاتی مانند آمایش سرزمینی و 
بارگذاری‌های جمعیتی و استقرار صنایع، لازم است 

برنامه‌ریزی‌ها بر پایه منابع آبی تدوین شود.

کارشناس مناطق آزاد 
تجاری گفت: تقویت 
زیرساخت‌های بندری و 
توسعه صنایع دریایی در 
مناطق آزاد می‌تواند ایران 
را به هاب تجاری منطقه‌ای تبدیل کرده و به رشد 

اقتصادی کشور کمک کند.
کمال ابراهیمی کاوری کارشناس مناطق آزاد 
تجاری در گفتگو با مهر با بیان اینکه اقتصاد 
دریامحور به‌عنوان یکی از مهم‌ترین رویکردهای 
توسعه پایدار، نقش کلیدی در رشد اقتصادی 
کشورها ایفا می‌کند، اظهار کرد: بهره‌برداری از 
منابع دریایی، توسعه بنادر، گسترش صنایع مرتبط 
با دریا و ایجاد زنجیره‌های ارزش افزوده، از مهم‌ترین 

عناصر این نوع اقتصاد محسوب می‌شوند. وی 
ادامه داد: مناطق آزاد تجاری ایران که در مجاورت 
آب‌های بین‌المللی قرار دارند، ظرفیت بالایی 
برای تبدیل‌شدن به کانون‌های اصلی اقتصاد دریا 
محور دارند. تقویت این مناطق از طریق توسعه 
زیرساخت‌های بندری، جذب سرمایه‌گذاری‌های 
داخلی و خارجی و افزایش تعامات تجاری، 

می‌تواند به رونق اقتصاد ملی کمک کند.
ابراهیمی کاوری افزود: دسترسی به آب‌های آزاد 
و همسایگی با مسیرهای مهم تجاری، مناطق 
آزاد را در موقعیتی استراتژیک قرار داده است. 
این ویژگی، امکان توسعه ترانزیت کالا، افزایش 
تجارت دریایی و بهره‌برداری از ظرفیت‌های شیلات 
و صنایع دریایی را فراهم می‌کند. مناطق آزاد 
ایران مانند چابهار، قشم، کیش، انزلی و اروند، با 
برخورداری از بنادر مجهز و مجاورت با بازارهای 

 هدف، می‌توانند به هاب‌های تجاری منطقه‌ای 
تبدیل شوند.

وی با بیان اینکه توسعه لجستیک دریایی و ارتقای 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل، می‌تواند به بهبود 
جریان‌های تجاری و افزایش سهم ایران در اقتصاد 
جهانی منجر شود، بیان کرد: یکی از مهم‌ترین 
زمینه‌های اقتصاد دریامحور، گسترش صنایع 
مرتبط با دریا از جمله شیلات، کشتی‌سازی، 

خدمات بندری و گردشگری دریایی است. 
سرمایه‌گذاری در این حوزه‌ها نه‌تنها باعث ایجاد 
اشتغال می‌شود، بلکه ارزش افزوده بالایی نیز 
به همراه دارد. ایجاد مراکز صنعتی و تولیدی در 
مجاورت بنادر، امکان افزایش صادرات محصولات 
دریایی و صنعتی را فراهم می‌کند و به توسعه پایدار 

مناطق ساحلی کمک می‌کند.
کارشناس مناطق آزاد تجاری خاطرنشان کرد: 

افزایش تعاملات تجاری و ایجاد پیوندهای اقتصادی 
با کشورهای همسایه، یکی دیگر از ظرفیت‌های 
مناطق آزاد در چارچوب اقتصاد دریا محور است. 
استفاده از ظرفیت‌های موجود در موافقت‌نامه‌های 
تجاری و تسهیل تجارت دریایی، می‌تواند این 
مناطق را به قطب‌های اقتصادی تأثیرگذار تبدیل 

کند.
وی با بیان اینکه توسعه بنادر و افزایش ظرفیت‌های 
بارگیری و تخلیه، مسیر را برای ورود سرمایه‌گذاران 
خارجی و ارتقای جایگاه بین‌المللی این مناطق 
هموار می‌کند، ادامه داد: برای بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های اقتصاد دریامحور در مناطق آزاد، 
تدوین سیاست‌های هدفمند و سرمایه‌گذاری در 

زیرساخت‌های اساسی ضروری است.
ابراهیمی کاوری در پایان گفت: حمایت از صنایع 
دریایی، توسعه فناوری‌های نوین در حوزه دریا، 
تسهیل فرآیندهای تجاری و اصلاح قوانین مرتبط، 
می‌تواند نقش این مناطق را در اقتصاد ملی تقویت 
کند. حرکت به سمت اقتصاد دریا محور، فرصتی 
ارزشمند برای افزایش تولید، صادرات و اشتغال‌زایی 
فراهم می‌کند و زمینه‌ساز رشد پایدار در سطح ملی 

و منطقه‌ای خواهد بود.

News kasbokar@gmail.com

ایران به هاب تجارت تبدیل می شود

ایجاد پیوندهای اقتصادی با کشورهای همسایه
عزم دولت برای جایگزینی پساب به جای آب خام

عزم دولت برای جایگزینی پساب به جای آب خام

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای هیات به شماره ۳۰۷۷۶ و ۱۳۰۷۷۱ / ۱۴۰۳ مورخ 1403/12/12 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بهشهر تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی پرونده بنام آقای محسن صالح اهری فرزند 
کریم و خانم سیده الهه سبط رسول فرزند سید حسین در شش دانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۹۷۰٫۰۰ متر مربع به شماره کلاسه های 
۱۸۲۷ و 1403/1829 قسمتی از پلاک ۱۲ اصلی واقع در اراضی محمد 
کاهش بخش ۱۷ ثبت بهشهر )که سهم هر یک به نسبت سه دانگ مشاع 
از ششدانگ میباشد( مستند مالکیت خریداری شده از مالک غیر رسمی 
سکینه خاتون اکرمی به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر  خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/06 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/20 

محمد حسن صادقی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

شناسه آگهی 1910306 

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعيين تكليف وضعيت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۳۰۴۱۹۲۳ مورخ ۲۲ / ۱۲ / 
۱۴۰۳ هیات قانون تعيين تكليف ..... موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی 
.......چمستان...... تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای / خانم حسین شیخپور 
فرزند علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با مزروعی به مساحت 2522/00 متر 
مربع به شماره پلاک ۴۴۴ فرعی از ۱۵ اصلی واقع در قریه اناده بخش ۱۱ خریداری 
شده از آقای و خانم سهراب کلارستاقی محرز گردیده است لذا به ماده ۳ قانون تعيين 
تكليف وضیعت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین موجب نامه 
مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه و محلی / سراسری 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای 
اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ 
نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاريخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد 
که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که 
اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور 

سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/06 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/20 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک چمستان
عين اله تیموری 

شناسه آگهی 1918392

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای هیات به شماره ۱۹۴۷ تاریخ 1404/02/03 هیات موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمان های فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بهشهر 
تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی بنام خانم مریم قاجار کوهستانی 
فرزند علیرضا در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۵۲۳۶٫۹۸ متر 
مربع شماره کلاسه 1403/2652 قسمتی از پلاک ۴۶ اصلی واقع در 
اراضی قریه سارو بخش ۱۷ ثبت بهشهر مستند مالکیت خریداری 
شده مع الواسطه از مالک رسمی محمد حسن غفاریان به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است 
در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/20  
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/03/03 

محمد حسن صادقی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

شناسه آگهی 1923764

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای هیات به شماره ۳۱۶۰۴ تاریخ 1402/12/25 هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بهشهر تصرفات 
مالکانه بلا معارض متقاضی بنام آقای حبیب اله ملک پور فرزند فتح 
اله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۸٫۱۶ متر 
مربع شماره کلاسه 1403/3166 قسمتی از پلاک ۱۰۶ فرعی از 
۳۱ اصلی واقع در اراضی فراش محله بخش ۱۷ ثبت بهشهر مستند 
مالکیت خریداری شده مع الواسطه از مالک رسمی حبیب اله ملکپور 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/06  
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/20 

محمد حسن صادقی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر 

شناسه آگهی 1917620

آگهی فقدان سندمالکیت پلاک 1657/523 اصلی 
خانم زهرا رادمنش طی در خواست وارده شماره 1451 مورخ 
1404/2/17 منضم به دو برگ استشهاد محلی که به تایید دفتر 
اسناد رسمی شماره 32 ایلام رسیده مدعی است سند مالکیت 
سه دانگ از شش دانگ یک باب آپارتمان پاک 1657/523 
اصلی واقع در ایلام به علت جابه جایی مفقود گردیده است که 
برابر پرونده ثبتی سند مالکیت سه دانگ پلاک مذکور ذیل ثبت 
140420315001000390 صادر و تسلیم گردیده است لذا 
مراتب در اجرای تبصره ذیل ماده 120 آیین نامه قانون ثبت اعلام 
تا هر کس که سند مالکیت نزد وی بوده و یا مدعی انجام معامله می 
باشدظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار این اگهی اصل سند مالکیت 
و یا سند معامله را به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ایلام ارائه 
نماید در غیر اینصورت پس از انقضای مهلت قانونی نسبت به صدور 

سند مالکیت المثنی اقدام قانونی بعمل خواهد آمد . 
رستمی – رئیس ثبت و املاک شهرستان ایلام

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۶۰۰۱۰۱۴۴۷۶ مورخ 1403/۱۰/03 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای/خانم جعفر صفاتی فرزند نامدار بشماره شناسنامه ۱۲ و کدملی 3۲۵۸۰۰۴33۱ صادره از کرمانشاه به ادرس این ملک به 
شماره قطعه ۲۲4۴۱ مبنی بر صدور سند مالکیت نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۳۶۴.۱۶ متر مربع در 
قسمتی از پلاک ۳۲۵ اصلی روستای زرین واقع در کرمانشاه بخش حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک که حکایت از ار حراز مالکیت 
متقاضی نسبت به ماک مورد تقاضا و انتقال ملک از مالک رسمی نامدار صفایی به متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰4/۰۲/03  تاریخ انتشار ثوبت دوم ۱۴۰4/۰۲/20

سجاد مؤیدی 
رئيس ثبت اسناد و املاک
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فناوری و 
اطلاعات

گوگل به طور غیرقانونی بر دو بازار سلطه کرده است
قاضی دادگاهی در آمریکا اعلام کرد گوگل به طور غیرقانونی بر دو بازار فناوری تبلیغات 
آنلاین سلطه کرده است. به گزارش مهر به نقل از رویترز، این ضربه دیگری به شرکت فناوری 
مذکور است و زمینه را برای دادستان های آنتی تراست جهت تجزیه محصولات تبلیغاتی 
اش هموار می کند. لئونی برینکما قاضی دادگاهی در ایالت ویرجینیا اعلام کرد گوگل برای 
کسب و حفظ عمدی قدرت انحصاری در بازارهای مخصوص ناشران و سرورهای تبلیغاتی 

و همچنین بازار تبادل آگهی که بین خریدار و فروشنده وجود دارد، مقصر است.
این تصمیم زمینه را برای یک جلسه استماع دیگر جهت تعیین اقداماتی که گوگل باید 
برای احیای رقابت در این بازارها انجام دهد مانند فروش بخش هایی از کسب وکار در یک 

دادگاه دیگر که البته هنوز تعیین نشده، فراهم می کند.
این دومین رای دادگاه مبنی انحصار قدرت غیرقانونی توسط گوگل است. پیش از این نیز 

دادگاهی دیگر رای مشابهی درباره جستجوی آنلاین صادر کرده بود.
ناشران سرورهای تبلیغاتی پلتفرم هایی هستند که از سوی وب سایت ها برای ذخیره 
سازی و مدیریت ذخایر تبلیغات دیجیتال آنها استفاده می شوند. این فناوری در کنار تبادل 
تبلیغات به ناشران اخبار و دیگر تهیه کنندگان آنلاین محتوا اجازه می دهد از فروش تبلیغات 

درآمدزایی کنند. این سرمایه ها جریان حیات اینترنت به حساب می آیند.
برینکما در این باره نوشت: این عملکرد انحصاری گوگل علاوه بر محروم کردن رقبا از رقابت 
به مشتریانش، فرایند رقابت و درنهایت مصرف کنندگان اطلاعات در وب آسیب زیادی 
زده است. با این وجود رگولاتورهای آنتی تراست نتوانستند ادعاهای جداگانه مبنی بر آنکه 

شرکت در شبکه های آگهی انحصار دارد را اثبات کنند.

رونمایی »اوپن‌ای‌آی« از 2 مدل جدید هوش مصنوعی
  mini-o4 و o3 از مدل‌های جدید استدلالگر )OpenAI(»شرکت »اوپن‌ای‌آی
رونمایی کرد. کاربران ChatGPT Plus می‌توانند از امروز شروع به استفاده از هر دوی این 
مدل‌های مدل جدید کنند. ه گزارش ایسنا، شرکت »اوپن‌ای‌آی« تنها دو روز پس از معرفی 

مدل جدید GPT-4.1، نه یکی، بلکه دو مدل جدید دیگر را عرضه کرده است.
به نقل از انگجت، این شرکت امروز عرضه عمومی مدل‌های جدید استدلاگر o3 و 
mini-o4 را اعلام کرد. »اوپن‌ای‌آی« می‌گوید مدل o3 پیشرفته‌ترین مدل استدلالگر 

آن است که عملکردی قوی در کارهای کدنویسی، ریاضیات و علوم از خود نشان می‌دهد.
همچنین در مورد مدل mini-o4، آن را به عنوان یک جایگزین کم‌هزینه که با این 
وجود، نتایج چشمگیری را در همان زمینه‌ها ارائه می‌دهد، مطرح می‌کند. نکته قابل 
توجه اینکه هر دو مدل قابلیت‌های جدیدی را ارائه می‌دهند که در سیستم‌های گذشته 
»اوپن‌ای‌آی« یافت نمی‌شود.برای اولین بار، مدل‌های استدلالی این شرکت می‌توانند از 
 همه ابزارهای موجود در ChatGPT، از جمله مرور وب و تولید تصویر، استفاده و آنها را با 

هم ترکیب کنند.
این شرکت می‌گوید این قابلیت به o3 و mini-o4 اجازه می‌دهد تا مسائل چالش‌برانگیز و 
چند مرحله‌ای را به‌طور مؤثرتری حل کنند و گام‌هایی واقعی به سوی اقدام مستقل بردارند.
در عین حال، مدل‌های o3 و mini-o4 نه تنها می‌توانند تصاویر را ببینند، بلکه می‌توانند 
آنها را به گونه‌ای تفسیر و روی آنها فکر کنند که به طور قابل توجهی قابلیت‌های پردازش 
بصری آنها را توسعه دهد. به عنوان مثال، می‌توانید تصاویر تخته‌های سفید، نمودارها یا 
طرح‌ها را حتی با کیفیت پایین بارگذاری کنید و این مدل‌های جدید آنها را درک خواهند 
کرد. آنها همچنین می‌توانند تصاویر را به عنوان بخشی از نحوه استدلال خود تنظیم کنند.
»اوپن‌ای‌آی« می‌گوید: قدرت ترکیبی استدلالی پیشرفته با دسترسی کامل به ابزار و 
عملکرد بسیار قوی‌تر در معیارهای آکادمیک و وظایف دنیای واقعی تبدیل می‌شود و 

استاندارد جدیدی را هم در هوش و هم در مفید بودن هوش مصنوعی ایجاد می‌کند.
 Codex« این شرکت به طور جداگانه در حال انتشار یک عامل کدگذاری جدید به نام
CLI« است. این ابزار طراحی شده است تا به توسعه دهندگان یک رابط حداقلی بدهد که 
بتوانند از آن برای پیوند دادن مدل‌های »اوپن‌ای‌آی« با کد محلی خود استفاده کنند. این 
ابزار با مدل‌های o3 و mini-o4 کار می‌کند و پشتیبانی آن از GPT-4.1 نیز در راه است.
اعلامیه پس از آن منتشر شد که »سم آلتمن«، مدیر عامل »اوپن‌ای‌آی« گفت که این 
شرکت در حال تغییر مسیر در نقشه راهی است که در ماه فوریه 2025 توضیح داد. آلتمن 
در آن زمان اظهار داشت که مدل o3 که این شرکت برای اولین بار در اواخر سال گذشته 
پیش‌نمایش کرد، به عنوان یک محصول مستقل منتشر نخواهد کرد. با این حال، در آغاز 
ماه آوریل، او از تغییر برنامه‌ها خبر داد و خاطرنشان کرد که »اوپن‌ای‌آی« با انتشار مدل‌های 

o3 و mini-o4 رو به جلو حرکت می‌کند.
وی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: دلایل زیادی برای این وجود دارد، اما 
هیجان‌انگیزترین آنها این است که می‌توانیم GPT-5 را بسیار بهتر از آنچه در ابتدا داشتیم، 
بسازیم. همچنین برای ما سخت‌تر از آن چیزی بود که فکر می‌کردیم، چرا که یکپارچه‌سازی 
هموار همه چیز دشوار بود و می‌خواهیم مطمئن شویم که ظرفیت کافی برای پشتیبانی 

از تقاضای بی‌سابقه را داریم.
این بدان معناست که دسترسی به آن ساده‌سازی را که آلتمن در ماه فوریه وعده داده 
بود، احتمالاً باید تا زمان انتشار GPT-5 که به گفته او در چند ماه آینده عرضه می‌شود، 

به تعویق انداخت.
در عین حال، کاربران ChatGPT Plus، Pro و Team می‌توانند از امروز شروع به 
استفاده از مدل‌های o3 و mini-o4 کنند. همچنین »اوپن‌ای‌آی« طی هفته‌های آتی به 
صورت آنلاین مدل pro-o3، نسخه‌ای حتی قدرتمندتر از مدل استدلالگر پرچمدار خود 
را ارائه خواهد کرد و آن را در دسترس مشترکین Pro قرار خواهد داد. در حال حاضر، این 

کاربران می‌توانند به استفاده از pro-o1 ادامه دهند.

اخبار

بر اساس گزارش آماری 
۱۴۰۳شرکت  زمستان 
ارتباطات زیرساخت شرکت 
های ارائه دهنده خدمات 
اینترنت ثابت و سیار بیشترین 

مقاصد تحت حمله سایبری DDoS هستند.
به گزارش مهر، گزارش تحلیلی و آماری زمستان ۱۴۰۳ 
شرکت ارتباطات زیرساخت وزارت ارتباطات از حملات 
منع خدمت توزیع شده DDOS علیه زیرساخت‌های 
کشور منتشر شد. در این گزارش فرضیات، تعاریف اصلی، 
حملات سایبری سازمان‌یافته به زیرساخت‌های حیاتی 
کشور، کلیات آماری، آگاهی رسانی آماری، آمار تهدید 
حملات منع خدمت توزیع شده و آمار تطبیقی حملات 

منع خدمت توزیع شده تشریح شده است.
در این گزارش که مربوط به زمستان سال ۱۴۰۳ است، 
سعی شده با شفافیت نسبت به ارائه تحلیل آمارهای 
موجود از وضعیت حملات منع خدمت توزیع شده سخن 
گفته شود. همچنین تمامی آمارهای این گزارش بر 
اساس تحلیل حملات منع خدمت توزیع شده صورت 

گرفته به مدت ۳ ماه است.

این گزارش نشان می‌دهد که با ۱۰۱۷۲۰ حمله در 
زمستان امسال مقابله شده است و بیش از ۸۲.۱۲ درصد 
از حملات در راستای محروم سازی از خدمات مورد نیاز 
مردم بوده که با تلاش متخصصان کشور با موفقیت رفع 
شده است و میانگین حملات روزانه ۱۱۳۰ حمله در 

زمستان ۱۴۰۳ بوده است.
طبق گزارش تحلیلی و آماری زمستان ۱۴۰۳، حملات 
منع خدمت توزیع شده DDOS علیه زیرساخت‌های 
کشور به مقاصد مختلف وجود دارد که بر اساس این 
گزارش شرکت‌های ارائه دهنده خدمات اینترنت ثابت با 
۲۳/‏۲۷ درصد و شرکت‌های ارائه دهنده خدمات اینترنت 
سیار با ۶۰/‏‬۲۲ درصد بیشترین و صنایع با ۴۴/‏‬۰ درصد 

کمترین مقاصد تحت حمله را شامل می‌شوند.
بر اساس گزارش منتشر شده، بیش از ۵۷ درصد از حملات 
تنها از ۱۰ کشور ایالات متحده آمریکا، مکزیک، کلمبیا، 
برزیل، آلمان، اسپانیا، اوکراین، تایلند، روسیه و اندونزی 
صورت گرفته‌اند که روسیه با سهم ۸۴/‏‬۱۴ درصد، اندونزی 
با ۰/‏۱۰ درصد و آلمان با سهم ۶۳/‏۵ درصد، بیشترین 
و تایلند با ۳۷/‏‬۲ درصد، کمترین حملات منع خدمت 
توزیع شده به زیرساخت‌های ایران را داشته‌اند. همچنین 
می‌توان گفت، ۴۳ درصد از حملات DDoS از سایر 
کشورها صورت گرفته است. با توجه به توسعه روز افزون 
تجهیزات حوزه IoT و همچنین با توجه به افزایش رو به 

رشد بات های مورد استفاده حمله کنندگان، سهم قابل 
توجه این کشورها در حملات صورت پذیرفته به کشور 
ایران، الزاماً به معنای مدیریت و جهت دهی حملات 
توسط کشورهای نامبرده نبوده و بسیاری از این حملات با 
استفاده از تجهیزات آلوده متصل به شبکه و بدون آگاهی 

کاربران حقیقی صورت پذیرفته است.
بر اساس این گزارش، حملات منع خدمت توزیع‌شده 
)DDoS( در چشم‌انداز تحول‌یافته فناوری که با افزایش 

نفوذ روزافزون شبکه‌های ارتباطی در تمامی عرصه‌های 
اجتماعی، اقتصادی و سیاسی همراه است، به یکی از 
پیشرفته‌ترین و مخرب‌ترین ابزارهای تهدید سایبری 
تبدیل شده‌اند. این حملات که با استفاده از شبکه‌های 
گسترده بات‌نت و بهره‌گیری از آسیب‌پذیری‌های 
موجود در سیستم‌های دیجیتال صورت می‌گیرند، 
 توانایی فلج کردن زیرساخت‌های حیاتی کشورهای 

جهان را دارا هستند.

حملات سایبری سازمان‌یافته به زیرساخت‌های حیاتی کشور

تهدید زیرساخت‌های حیاتی کشورهای جهان
News kasbokar@gmail.com

رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران با تاکید بر لزوم 
برقراری حکمرانی داده، گفت: تا زمانی که ارتباط 
پایگاههای داده برقرار نشود و شفافیت بر اساس داده 
شکل نگیرد، نمی توان شاهد توزیع عادلانه ثروت و 

خدمت در جامعه باشیم.
به گزارش ایسنا، مراسم امضای تفاهم‌نامه همکاری میان 
سازمان فناوری اطلاعات ایران و سازمان ثبت احوال با 
حضور دکتر محمد محسن صدر، معاون وزیر ارتباطات 
و رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران و هاشم کارگر 
رئیس سازمان ثبت احوال کشور برگزار شد. دکتر 
صدر در این جلسه با اشاره به تحولات اساسی رخ داده 
در سازمان ثبت احوال و تلاش‌های دکتر کارگر در 
سال‌های گذشته اظهار کرد: روند هوشمند سازی و ارایه 
سروس های الکترونیک در این سازمان کاملا مشهود 
است و با این روند سرویس‌های مختلف با سهولت 

بیشتری در دسترس کاربران قرار می‌گیرد.
وی از جمله وظایف سازمان فناوری اطلاعات ایران را 

ارائه آسان خدمات به کاربران دانست و گفت: در دولت 
چهاردهم حکمرانی داده مورد تاکید ویژه قرار دارد تا 
با تحقق این مهم، شاهد شفافیت بر اساس داده‌ها و 
تقسیم عادلانه ثروث و خدمت در جامعه باشیم و این 
موارد به توسعه دولت الکترونیک و دولت هوشمند گره 

خورده است.
رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران همچنین 
یادآور شد: در این سال‌ها تاحد هوبی در زمینه  دولت 
الکترونیک رشد داشته و به سمت اجرای دولت هوشمند 
گام برداشته‌ایم. وی خاطر نشان شد: در واقع در  برنامه 
هفتم تکلیف داریم که به سمتی حرکت کنیم تا  سالانه 
20 درصد خدمات دستگاه‌های اجرایی هوشمند ارائه 

شود.
صدر، سازمان ثبت احوال را یکی از دستگاه‌های 
پیشرو در ارائه خدمات هوشمند و الکترونیک برشمرد 
و افزود: در حال حاضر تعداد کاربران پنجره واحد 
دولت هوشمند از ۶۲ میلیون نفر عبور کرده که 

از این میان حدود هفت میلیون کاربر طی دوران 
فعالیت دولت چهاردهم به این تعداد افزوده شده 
که میتوان گفت تقریبا هیچ درگاه‌داده‌ای با این 
میزان کاربر در کشور نداریم و این پنجره بستری 
 مناسب برای ارائه خدمات تمامی دستگاه‌ها 

محسوب می‌شود.
معاون وزیر ارتباطات با اشاره به تاکید وزارت ارتباطات 
بر ارائه خدمات با کیفیت به مردم، اظهار کرد: اقدامات 
جدیدی نیز در دستور کار است که از جمله آنها می‌توان 
به نرم‌افزار جامع "ایران من" اشاره کرد که بستری برای 
ارائه تمام خدمات دولت خواهد بود و امکان نظارت 
واحد بر سرویس‌ها را مهیا می‌کند و در نهایت به 
 رضایت‌بندی حداکثری مردم از حکمرانی داده منجر 

خواهد شد.
وی همچنین به ارائه خدمات بر اساس موقعیت مکانی 
کاربران )GNAF( اشاره کرد و گفت: از سوی ریاست 
محترم جمهور و وزیر محترم ارتباطات نیز تاکید 

بسیاری برای ارائه این خدمات و تکمیل سریعتر این 
طرح وجود دارد.

رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران در ادامه از طرح 
"ابر دولت" یاد کرد و افزود: در این قالب شاهد میزبانی 
سرویس‌های مختلف دستگاه‌ها خواهیم بود چراکه 
برخی از دستگاه ها تخصص و زیرساخت لازم برای  
میزبانی سیستم های خود را ندارند و با تحقق این مهم، 
بحث امنیت اطلاعات نیز بطور متمرکز و جدی‌تری در 

دستور کار قرار می‌گیرد.
صدر با اشاره به تفاهم‌نامه امضا شده با سازمان ثبت 
احوال گفت: احراز هویت به شکل یکپارچه  از طریق 
پنجره دولت هوشمند صورت خواهد گرفت  و در این 
زمینه همکاری با سازمان ثبت احوال تاثیر بسزایی 
خواهد داشت. او افزود: امکان ارایه خدمات در پنجره 
دولت هوشمند بر اساس موقعیت مکانی افراد فراهم 
شده است و در حال حاضر کاربران خدمات دستگاههای 

محل سکونت را بسیار آسانتر دریافت می کنند.

معاون وزیر و رئیس سازمان فناوری اطلاعات گفت: در 
سطح ملی، طرح کلان »برنامه ملی رفع ناترازی انرژی« 
با همکاری وزارتخانه در حال اجراست که می‌تواند کیک 
اقتصاد دیجیتال را تا دو میلیارد دلار بزرگ‌تر کند. 
شرکت‌های معدنی و بزرگ استان کرمان باید در این 

پروژه‌ها ورود کنند.
محسن صدر در نشست توسعه زیست‌بوم فناوری 
اطلاعات استان کرمان، با تأکید بر اهمیت ویژه 
سرمایه‌گذاری در حوزه  IT اظهار کرد: هوش مصنوعی 
امروز نه‌تنها در کشور ما، بلکه در تمام دنیا موضوعی 

راهبردی و محوری است.
وی افزود: ما اگر بخواهیم آینده‌ای متفاوت بسازیم، 
باید از الگوهای فعلی فاصله بگیریم و فناوری را جدی 
بگیریم. به طور مثال در کرمان، شرکت‌هایی مانند مس 
سرچشمه، گل‌گهر و گوهرزمین با سرمایه‌های کلان در 
حوزه معدن فعالیت دارند، اما سؤال مهم این است آیا اگر 
همین میزان سرمایه را در حوزه فناوری سرمایه‌گذاری 

کنیم، ارزش افزوده بیشتری ایجاد نمی‌شود؟
صدر با بیان اینکه منابع معدنی تجدیدناپذیرند، 
تأکید کرد: اگر در حوزه معدن و پتروشیمی یک یا 
دو میلیارد دلار سرمایه‌گذاری کنیم، خروجی اشتغال 

آن نهایتا ۱۵۰۰ تا ۲۰۰۰ نفر است، اما با همان میزان 
سرمایه‌گذاری در فناوری اطلاعات، نه‌تنها اشتغال 
بیشتری ایجاد می‌شود، بلکه ارزش افزوده بالاتری نیز 
به دست می‌آید. نگاهی به شرکت‌های برتر دنیا مانند 
اپل، مایکروسافت، گوگل و تسلا نشان می‌دهد که مسیر 

توسعه امروز دنیا فناوری است، نه منابع زیرزمینی.
معاون وزیر ارتباطات با اشاره به سهم پایین کرمان از 
اکوسیستم فناوری کشور، ادامه داد: جای تعجب است 
که استانی با این میزان ظرفیت هنوز جایگاه مناسبی در 
حوزه ICT ندارد. البته این مسئله به نبود زیرساخت‌ها 
یا عدم تمایل شرکت‌ها بازنمی‌گردد، بلکه به نبود یک 
ساختار منسجم و برنامه‌ریزی‌شده برمی‌گردد. ما در 
سازمان فناوری اطلاعات آمادگی داریم تا با راه‌اندازی 
پارک فاوا در کرمان و تأمین زیرساخت‌های لازم، این 

مشکل را رفع کنیم.
وی افزود: دستور مستقیم وزیر ارتباطات این است 
که در هر سفر استانی، یک آورده مشخص برای 
استان وجود داشته باشد. در مورد کرمان، یکی از 
اقدامات اساسی می‌تواند فعال‌سازی مرکز داده‌ای 

باشد که سال‌هاست معطل مانده است. اگر صنایع 
بزرگ استان مانند گل‌گهر یا مس سرچشمه، بخشی 
از منابع خود را صرف توسعه فناوری کنند، ما نیز از 
 طریق تبصره ۱۸ و صندوق نوآفرین حمایت مالی 

خواهیم کرد.
معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به 
تسهیلات قابل ارائه، گفت: آمادگی داریم بین ۲۰۰ 
تا ۳۰۰ میلیارد تومان تسهیلات به شرکت‌های فناور 
استان به غیر از تسهیلات تبصره ۱۸ اختصاص دهیم. 
البته باید در یک ماه آینده، پرونده طرح‌ها ارائه شود. 
علاوه بر آن، صندوق نوآوری آماده سرمایه‌گذاری روی 
۱۰ شرکت فعال در حوزه هوش مصنوعی یا فناوری‌های 
نوین است. مبالغی مانند سه تا پنج میلیارد تومان 
برای شرکت‌های دارای طرح، به‌ سرعت و با کمترین 

بروکراسی پرداخت خواهد شد.
صدر در ادامه افزود: در سطح ملی، طرح کلان »برنامه 
ملی رفع ناترازی انرژی« با همکاری وزارتخانه در حال 
اجراست که می‌تواند کیک اقتصاد دیجیتال را تا دو 
میلیارد دلار بزرگ‌تر کند. شرکت‌های معدنی و بزرگ 

استان کرمان باید در این پروژه‌ها ورود کنند. حتی اگر 
یک شرکت از استان بتواند وارد این زنجیره شود، معنای 

آن اشتغال‌زایی و خلق ثروت است.
 رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران در بخش دیگری 
از سخنانش با تأکید بر ضرورت فعال‌سازی هوش 
مصنوعی در کشور، گفت: هوش مصنوعی نباید در سطح 
شعار باقی بماند. این فناوری به‌مثابه موجودی زنده است 
که باید در عرصه عمل فعال شود. ما یک فراخوان ملی 
برای شناسایی شرکت‌های فعال هوش مصنوعی منتشر 
کردیم و نتایج آن نشان داد که ۴۸۳ شرکت در ۹ رده 
در حوزه‌های مختلف از حمل‌ونقل گرفته تا لجستیک و 
خرده‌فروشی فعالند. کرمان هم باید سهم خود را در این 

اکوسیستم بگیرد.
وی در پایان با تأکید بر مسئولیت صنایع معدنی گفت: 
جوانان کرمانی نباید برای یافتن فرصت شغلی به تهران 
مهاجرت کنند. باید کاری کنیم که آن‌ها در کنار معادن 
و صنایع استان، روی داده‌ها و فناوری کار کنند. پیشنهاد 
من این است که صنایع از محل سود انباشته خود، با 
همکاری شرکت‌های دانش‌بنیان، شرکت‌های مشترک 
ایجاد کنند تا هم از معافیت‌های مالیاتی بهره‌مند شوند 

و هم نقش مؤثری در آینده فناوری کشور ایفا کنند.

یک اپ مبتنی بر هوش مصنوعی مخصوص پرستاران 
ابداع شده که آنها را از شر فعالیت های وقت گیر خلاص 
می کند تا آنها بتوانند روی سامت بیمار، برقراری 
ارتباط و دریافت چشم اندازی از علائم وی تمرکز کنند

به گزارش مهر، یکی از دلایل محبوبیت هوش مصنوعی 
آن است که کارها را بدون در نظر گرفتن شغل افراد 
برایشان ساده تر می کند. این فناوری نه تنها به معلمان 
و کشاورزان بلکه به پزشکان نیز کمک می کند. تاکنون 
تحقیقات زیادی برای استفاده از هوش مصنوعی در 

حوزه های مختلف پزشکی از جمله تشخیص بیماری 
ها انجام شده است.

اما آنچه کمتر به آن توجه شده کمک این فناوری به 
پرستاران است. پرستاران وظایف مختلفی را برعهده 
دارند و در صورتیکه در بیمارستان و مراکز پزشکی شلوغ 
مشغول فعالیت باشند، باید وضعیت چند بیمار را رصد 
کنند. در همین راستا یک اپ هوش مصنوعی مخصوص 

پرستاران توسعه یافته که Nurse Magic نام دارد. 
این هوش مصنوعی که به شکل یک اپلیکیشن ارائه 
شده با مستند کردن همه چیز، برقراری ارتباط با بیمار و 
ایجاد چشم اندازی به علائم بیمار به پرستار کمک کند.

این سیستم هوش مصنوعی پشتیبانی مورد نیاز برای 
طیف وسیعی از فعالیت های روزانه را در یک چارچوب 
سهل الاستفاده با دقت فراهم می کند. ای اپ مجهز به 

ابزارهای هوش مصنوعی به وسیله توسعه دهندگان 
خبره نرم افزار ساخته شده است.Nurse Magic در 
شیفت های کاری طولانی سخت از پرستاران پشتیبانی 

می کند.
با کمک این سیستم پرستاران مدت زمان کمتری را 
صرف نوشتن جزئیات شرح حال می‌کنند و فرصت 
بیشتری برای بیماران و همراهانشان خواهند داشت. 
همچنین این اپ به پرستاران کمک می کند تا روی 

موضوعاتی که اهمیت دارد، تمرکز کنند.

رئیس سازمان فناوری اطلاعات بر اهمیت سرمایه‌گذاری 
در حوزه فناوری اطلاعات و هوش مصنوعی تأکید کرد.

به گزارش مهر به نقل از سازمان فناوری اطلاعات ایران، 
محمد محسن صدر، معاون وزیر ارتباطات و رئیس 
سازمان فناوری اطلاعات، در نشست شرکت‌های 
دانش‌بنیان و فناور استان کرمان، بر اهمیت 
سرمایه‌گذاری در حوزه فناوری اطلاعات و هوش 

مصنوعی تأکید کرد.
وی با بیان اینکه آینده اقتصاد کشور در گرو توسعه 
فناوری اطلاعات است، افزود: هوش مصنوعی امروز 
نه تنها در ایران، بلکه در سراسر جهان، به عنوان یک 

فناوری راهبردی و محوری شناخته می‌شود. ما باید 
با سرمایه‌گذاری مناسب در این حوزه، اشتغال و خلق 

ثروت را رقم بزنیم.
صدر با اشاره به ظرفیت‌های اقتصادی کرمان اظهار 
داشت: اگر تنها بخشی از سود انباشته شرکت‌های بزرگ 
معدنی و صنعتی استان، صرف حمایت از شرکت‌های 
فناور شود، تحولی جدی در اقتصاد منطقه‌ای و ملی 

شکل خواهد گرفت.
وی همچنین از آمادگی وزارت ارتباطات برای حمایت 
از فعال‌سازی مرکز داده‌ای استان خبر داد و گفت: این 
مرکز سال‌هاست معطل مانده و می‌تواند نقش مهمی 

در توسعه زیرساخت‌های دیجیتال استان ایفا کند. 
معاون وزیر ارتباطات همچنین از ارائه تسهیلات مالی به 
شرکت‌های فناور کرمان خبر داد و گفت: در صورت ارائه 
طرح‌های مشخص در مدت یک‌ماه آینده، تسهیلات ویژه 
ای به این شرکت‌ها اختصاص خواهد یافت. علاوه بر آن، 
صندوق نوآوری نیز آمادگی دارد تا در ۱۰ شرکت فعال 

حوزه هوش مصنوعی سرمایه‌گذاری کند.
صدر به اجرای طرح ملی برنامه رفع ناترازی انرژی« اشاره 
کرد و گفت: »ورود شرکت‌های معدنی بزرگ کرمان 
به این پروژه، علاوه بر بهره‌وری انرژی، اشتغال‌زایی و 

ثروت‌آفرینی به همراه دارد.

وی در ادامه با اشاره به فراخوان ملی برای شناسایی 
شرکت‌های فعال در حوزه هوش مصنوعی اظهار داشت: 
۴۸۳ شرکت در ۹ حوزه مختلف شناسایی شده‌اند که 

کرمان نیز باید سهم خود را در این اکوسیستم ایفا کند.
در ادامه این نشست، آزاده تاج‌الدینی، سرپرست اداره کل 
ارتباطات و فناوری اطلاعات کرمان، بر لزوم بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های ICT استان و حمایت از شرکت‌های 

دانش‌بنیان تأکید کرد.
همچنین شهباز حسن‌پور، نماینده کرمان و راور در 
مجلس شورای اسلامی، خواستار توجه ویژه وزارت 

ارتباطات به زیرساخت‌های فناورانه استان شد.

احراز هویت از طریق پنجره دولت هوشمند

صندوق نوآوری آماده سرمایه‌گذاری بر هوش مصنوعی

هوش مصنوعی پرستاری را آسان می‌کند

لزوم سرمایه‌گذاری کلان در حوزه‌های فناوری اطلاعات و هوش مصنوعی

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر 
در واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم 

صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد : 
املاک متقاضیان واقع در قریه جمنان پلاک ۲۶ اصلی بخش ۱۶ 

۸۷۴۳ فرعی بنام خانم اشرف السادات حسینی بالائی نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 
۱۷۰,۷۰ متر مربع خریداری بدون واسطه از آقای سید عباس رضائی جمنانی مالک رسمي. 

لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی 
/ کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار ،آگهی رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 
به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت 
محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و 
در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند 

مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/20 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/03/04 

مرتضی قاسم پور 
رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان قائم شهر
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کشاورزي

رشد فزاينده جمعيت شهري همزمان با صنعتي 
شدن كشور در دهه‌هاي اخير موجب شده تا 
از زمين‌هاي كشاورزي اطراف شهرها به‌ويژه 
شهرهاي ساحلي درياي مازندران و همچنين 
كلان‌شهرها براي ساخت مسكن استفاده 
شود. اين تغيير كاربري‌ها سالانه 200 هزار هكتار از حاصلخيزترين 
زمين‌هاي كشاورزي كشور را به كام خود مي‌كشد و آن را خرد‌تر و 
كوچك‌تر مي‌كند تا جايي‌كه به گفته كارشناسان، اكنون 8 استان با 
بحران زمين مواجهند. كاهش هر هكتار زمين كشاورزي برابر است 

با از بين بردن امنيت غذايي 20 نفر!

يكي از دلايل تغيير كاربري زمين‌هاي كشاورزي در كشور ما مربوط 
به قوانين نه‌چندان سخت‌گيرانه در اين زمينه و قوانين ارث است. 
در حالي كه امروزه كشورها با وضع قوانين و مقررات سختي براي 
جلوگيري از تغيير كاربري و اجراي آن جديت به خرج مي‌دهند و از 
زمين‌هاي كشاورزي، جنگل‌ها، مراتع و منابع طبيعي خود به‌شدت 
مراقبت و نگهداري مي‌كنند اما در كشور ما وضع به گونه‌اي ديگر 
است. گويا همه دست به دست هم داده‌اند تا زمين‌هاي حاصلخيز، 
جنگل‌ها و منابع طبيعي كه به نسل‌هاي آينده تعلق دارد را نابود 

كنند و آنگاه به سوگ آنچه از دست داده‌اند، بنشينند. 

    20هزار هكتار تغييركاربري زمين‌هاي كشاورزي در سال
 در كشورهايي مانند فرانسه، آلمان و سوئد قوانين مربوط به ارث 
به‌گونه‌اي تدوين شده كه پس از مرگ والدين، زمين به جا مانده 
در اختيار فرزندان بزرگ‌تر به‌ويژه فرزند پسر قرار مي‌گيرد و با 
سپردن كشت به يكي از آنها، سود حاصل از فروش محصول ميان 
ورثه تقسيم مي‌شود يا اينكه با توافق ورثه، زمين به يكي 

از آنها و ساير دارايي‌هاي متوفي به بقيه مي‌رسد به اين ترتيب و با 
چنين تمهيداتي زمين نيز مانند كارخانه، اتومبيل و خانه قطعه‌قطعه 
نمي‌شود و به همان صورت باقي مي‌ماند. سالانه 20هزار هكتار از 
زمين‌هاي كشاورزي به صورت غيرقانوني و قانوني در ايران تغيير 
كاربري مي‌يابند. در 10سال گذشته، براي 60هزار هكتار از تغيير 
كاربري زمين‌هاي كشاورزي پرونده تشكيل شده است و 70 درصد 
آنها به مراجع قضايي معرفي و از 80هزار پرونده قضايي، 55هزار 

پرونده مشمول صدور راي قضايي شده‌اند!

    تغيير كاربري براي برج‌سازان آسان، براي كشاورزان شلاق و 
زندان

عزت‌الله يوسفيان ملا، نماينده آمل در مجلس، مي‌گويد: براي 
جلوگيري از تغيير كاربري‌ها، كمبود مواد قانوني نداريم و قوانين در 
اين زمينه كافي است البته شايد هم عده‌اي معتقد باشند كه قوانين 
بايد سختگيرانه‌تر باشد اما همين قوانين براي برج‌سازان و متنفذان، 
محدوديتي ايجاد نمي‌كند. وي تصريح مي‌كند: برج‌سازان400 
كيلومتر نوار ساحلي درياي مازندران را ساختمان كاشته‌اند در حالي 
كه با كمترين مانعي برخورد نكرده​اند اما يك كشاورز اگر بخواهد 
براي فرزندش در گوشه‌اي از مزرعه يا باغ خود خانه محقري بسازد 
قوانين به سخت‌ترين شكل برايش اجرا مي‌شود و شلاق، زندان، 
جريمه نقدي يا تخريب در انتظارش است!  بنابراين تغيير كاربري 
زمين‌هاي كشاورزي به سود چه كساني است؟ كشاورزي كه تمام 
آينده خود و فرزندانش را در مزرعه كوچكش مي‌بيند يا سودجوياني 
كه از خريد همان مزرعه كوچك سودهاي هنگفت ميلياردي به جيب 

مي‌زنند و به جاي برنج و گندم بدون رنج آهن و سيمان مي‌كارند؟
يوسفيان ملا مي‌افزايد: وقتي زميني بدون كم 

زياد  و 

شدن مساحت و تنها به دليل نوع كاربري و تغيير آن ‌10ها برابر ارزش 
مي‌يابد، يقينا سودجويان و دلالان دست از اين كار نمي‌كشند و 
ساخت و سازهاي بي‌رويه و تبديل زمين‌هاي كشاورزي حاصلخيز به 

ويلا، آپارتمان و برج ادامه خواهد داشت. 
نماينده آمل، يكي از راهكارهاي جلوگيري از تغيير كاربري زمين‌هاي 
كشاورزي را فرهنگ‌سازي و بي‌نيازي مالي دهياري‌ها و شوراهاي 
روستايي مي‌داند و مي‌گويد: اگر دهياري‌ها و شوراهاي روستايي 
از نظر منابع مالي تامين باشند و بودجه موردنياز به آنها داده شود، 
بي‌ترديد از تغيير كاربري و تخريب زمين‌هاي كشاورزي و منابع 
طبيعي جلوگيري و در نقش بازدارنده عمل مي‌كنند. همچنين دولت 
بايد در روستاها فرهنگ‌سازي كند تا مردم خودشان مانع اين كار 

شوند. 

    هر100متر يك مشاور املاك در روستاها!
دلاور حيدرپور، رئيس سازمان جهاد كشاورزي استان مازندران اما از 
كم شدن روند تغيير كاربري‌ها در اين استان خبر مي‌دهد و مي‌گويد: 
در 2ماه گذشته و با توجه بيشتر دولت به اين موضوع، از روند تغيير 
كاربري‌ها در مازندران كاسته شد و تخريب‌هايي نيز داشته‌ايم. 
چنانچه روزانه با هماهنگي و كمك قوه قضائيه، دادستاني و دادگاه‌ها، 
احكام تخريب 8تا10 مورد از ساخت و سازهاي غيرمجاز در استان 

مازندران اجرا مي‌شود. 
وي مي‌افزايد: عزم دولت در مقابله با تغيير كاربري‌ها جدي است و 
به عنوان نماينده دولت با زمين‌خواران به‌شدت برخورد مي‌كنيم 

زمين هويت يك كشاورز است اما كشاورزان نيز بايد بدانند كه 
و در صورت 

فروش آن، هويت‌شان نيز از بين مي‌رود. حس وطن‌دوستي و 
ميهن‌پرستي بايد در مردم بيدارتر شود تا به آساني منابع طبيعي و 
زميني كه امنيت غذايي و ملي كشور تامين مي‌كند را به آساني در 
اختيار دلالان و زمين‌خواران قرار ندهند و آن را نابود نكنند.  رئيس 
سازمان جهاد كشاورزي استان مازندران يكي از عوامل اين تخريب‌ها 
را برخي دهياران و اعضاي شوراي روستاها مي‌نامد و مي‌گويد: در 
چند مورد برخي افراد متخلف بازداشت و حتي زنداني شده‌اند 
البته سياست‌هاي نادرست و مماشات برخي مسئولان در گذشته 
باعث شد تا پاي دلالان و بورس بازان زيادي به روستاها باز شود، 
به‌گونه‌اي‌كه در بعضي مناطق روستايي در هر 50 يا 100 متر يك بنگاه 
و مشاور املاك به چشم مي‌خورد و اكنون دستور بستن و تعطيل آنها 

داده شده است. 
سرانه هر ايراني از زمين كشاورزي 2400 متر است در حالي‌كه در 
كشورهاي پيشرفته اين رقم به 7000متر براي هر نفر مي‌رسد. در 
ايران بي‌دقتي و بي‌اطلاعي در وضع قوانيني مانند اصلاحات ارضي و 
هيات‌هاي 7 نفره )در پيش و پس از انقلاب( باعث شد تا بهره‌برداران 
بخش كشاورزي به 2 برابر افزايش يابند و در پي آن زمين‌ها نيز 
خردتر شود. گرچه راهكارهايي مانند ايجاد شركت‌هاي سهامي 
زراعي و گروه‌هاي مشاع )نوع جديدي از نظام بهره‌برداري(، ارائه 
شد اما راه به جايي نبرد و اقدامي براي يكپارچه‌سازي زمين‌ها انجام 
نشد و كوچك‌ترشدن زمين‌ها و تغيير كاربري‌ها نيز همچنان ادامه 
دارد. بي‌ترديد تاوان سنگين اين اقدام‌هاي نابجا و نابخردانه هم 
دامنگير ما خواهد شد و هم گريبان نسل‌هاي آينده اين مرز و بوم را 

خواهد گرفت. 

»كسب وك ار« از تغيير کاربري مزارع گزارش مي‌دهد

بر زمين حاصلخيز،  برج مي‌رويد

در سده‌هاي اخير و همزمان با صنعتي 
شدن جهان، بشر نيز به ناچار به توليد 
صنعتي روي آورد و دامداري‌هاي بزرگ 
صنعتي و كارخانه‌هاي شير و لبنيات 
ساخته شدند تا پاسخگوي نيازهاي 

جديد باشند. 
ديگر شير به صورت فله‌اي و در دبه‌هاي آلومينيومي يا 
بشكه‌هاي چوبي فروخته نمي‌شد و شيشه‌هاي شير و سپس 

بسته‌بندي‌هاي پاكتي و كيسه‌اي جايگزين آنها شد. 
ماست، كره، پنير و ساير محصولات لبني نيز به صورت 
پاستوريزه، هموژنيزه و استريليزه به دست مصرف‌كننده مي‌رسد 
تا دولت‌ها با تعريف استانداردهاي سلامت و بهداشت و تعيين 

سازمان‌هاي ناظر كيفيت اين محصولات را گواهي مي‌كنند.
  اين روند اما در ايران كه هنوز در رديف كشورهاي پيشرفته قرار 
نگرفته، دچار مشكلات و چالش‌هايي است و نگراني‌هايي را در 
پي داشته است. به ويژه در سال‌هاي اخير كه فروش شير و ساير 
محصولات لبنيات به صورت سنتي و فله‌اي رونق يافته بازگشت 

به گذشته را تداعي مي‌كند!

    شير فله‌اي حاوي جوش شيرين و شوينده‌هاي 
شيميايي 

پرفسور عزيزا... كمال‌زاده، دانشيار و عضو هيات علمي دانشگاه​
هاي تهران و مشاور تغذيه دفتر برنامه جهاني غذا، در اين زمينه 
مي‌گويد: فروش شيرهاي فله‌اي مشكلات فراواني براي سلامت 

و بهداشت جامعه به وجود آورده است. 
آمار تب مالت نسبت به سال‌هاي پيش رشد بيشتري يافته و اين 
موضوع نگران‌كننده است. در چند سال اخير و با افزايش قيمت 
شير، فروش فله‌اي آن رونق گرفت و در اين ميان عده‌اي نيز 

سوءاستفاده كردند. 
وي به استفاده از انواع مواد نگهدارنده در شيرهاي فله‌اي اشاره 
مي‌كند و مي‌افزايد: در 40 درصد شيرهاي محلي كه آزمايش 
كرديم، از انواع مواد نگهدارنده مانند جوش شيرين، سود و 
شوينده‌هاي شيميايي )وايتكس( استفاده شده بود. شوربختانه 
اين محصولات )شير و لبنيات فله‌اي( توسط هيچ مرجعي كنترل 
نمي‌شود و مردم هم بر اساس باورهاي غلط و ناآگاهي از آنها 

استقبال و استفاده مي‌كنند. 
بر اساس استانداردهاي تعيين شده بار ميکروبي شير پس از 
دوشش و تا زمان حمل به كارخانه‌هاي لبنيات، افزوده مي‌شود. 
حد استاندارد بار ميكروبي شير 100هزار واحد در يك كيلوگرم 
است اما در ايران به 20 ميليون واحد نيز مي‌رسد. اين ميكروب‌ها 
در اثر دما، رعايت موارد بهداشتي و نگهداري مناسب كاهش 

مي‌يابد. 

    18هزارنفر مبتلا به تب مالت
اين متخصص متابوليسم انرژي و پروتئين، با ذكر آمار رسمي 
سال92، تب مالت تا 18 هزار نفر در كشور مي‌گويد: در قرني كه 
بيماري‌هايي مانند تب مالت در جهان ريشه‌كن شده، اين آمارها 

نگران‌كننده است. شيرهاي محلي بار ميكروبي بسيار بالايي 
دارند به‌طوري كه در هر ميلي‌ليتر حدود 500 ميليون ميكروب 
در آن وجود دارد كه بسياري از اين ميكروب‌ها با جوشاندن نيز 
از بين نمي‌روند. باور غلط برخي مردم در جوشاندن زياد شير 
همچنين باعث مي‌شود تا 40 درصد از كلسيم و پروتئين آن 
از بين برود. ويتامين‌هاي گروه D بين 50 تا 90 درصد و انواع 
ويتامين‌هاي B نيز در مدت زمان 10تا15 دقيقه جوشيدن شير 

از بين مي‌روند. 
كمالزاده درباره افزودن آب به شير نيز اظهار مي‌كند: اين كار 
در برخي كارخانه‌ها نيز انجام مي‌شود كه تا 4درصد آن قابل 
چشم‌پوشي است. در شيرهاي محلي نيز با تبخير شدن آب، 
شير غليظ مي‌شود که مردم فكر مي‌كنند خوشمزه‌تر است در 
حالي كه چنين محصولاتي حامل انواع بيماري‌ها و سموم است. 
سل پوستي يا سل گاوي يكي از اين بيماري‌هاي خطرناك 

است كه حتي با تماس پوستي كه خراش داشته باشد وارد بدن 
شخص مي‌شود.

 برخي سموم و ميكروب‌هاي موجود در شير روي دستگاه 
تناسلي و حتي ستون فقرات انسان نيز تاثير مي‌گذارند و 
سلامت افراد را به خطر مي‌اندازند.  به گفته برخي كارشناسان 
و مسئولان، بيش از نيمي از كارخانه‌هاي شير ايران شرايط 
لازم براي توليد محصول سالم را ندارند و تنها 40 درصد 
شيرخام توليد شده در واحدهاي صنعتي از كيفيت لازم 
برخوردارند. همچنين سالانه بيش از 35هزار نفر در كشور دچار 
مسموميت‌هاي غذايي مي‌شوند و ميلياردها تومان خسارت به 

كشور وارد مي‌شود. 
اين استاد دانشگاه​هاي تهران در هشداري به مردم از آنها 
مي‌خواهد از شير و موادلبني پاستوريزه و بسته‌بندي 
كارخانه‌هاي بزرگ و شناخته شده استفاده كنند و مي‌گويد: بر 

پايه گزارش‌هاي سازمان دامپزشكي 99درصد شير كارخانه‌هاي 
بزرگ كشور از آنتي‌بيوتيك و باقيمانده‌هاي دارويي پاك 

هستند. 

    شيرهاي مدت‌دار بدون ميكروب و آلودگي است
دكتر دبيريان، دامپزشك و مدير تضمين كيفيت يكي از 
كارخانه‌هاي بزرگ شير كشور نيز بر استفاده مردم از شيرهاي 
بسته‌بندي با نشان‌هاي معتبر تاكيد مي‌كند و مي‌افزايد: در 
حال حاضر استانداردهايي كه در توليد شير در كشور در نظر 
گرفته شده از استانداردهاي اروپا و آمريكا نيز سخت‌گيرانه‌تر 
است و كارخانه‌هاي بزرگ آن را رعايت مي‌كنند. همچنين 
سازمان دامپزشكي و سازمان استاندارد و تحقيقات كشور نيز 
به صورت دوره‌اي شيرهاي موجود در بازار مصرف را پايش 
مي‌كنند بنابراين مردم بايد از شيرهاي بسته‌بندي و نام‌هاي 

شناخته شده استفاده كنند.  وي مصرف‌كنندگان را به استفاده از 
شيرهاي مدت‌دار توصيه مي‌كند و مي‌گويد: شيرهاي پاستوريزه 
و داراي مدت زمان كوتاه شرايط نگهداري كمي نيز دارند. 
كارخانه‌هاي بزرگ، شيرهاي باكيفيت‌تر را که از بار ميكروبي 
 پايين و تحمل حرارت بالا برخوردارند براي مدت زمان بيشتري 

توليد مي‌كنند. 
دبيريان مي‌افزايد: برخي به اشتباه فكر مي‌كنند شيرهاي 
مدت‌دار حاوي مواد نگهدارنده هستند در حالي كه چنين نيست 
و اين محصولات از سامت كامل برخوردارند. در اين زمينه 
مسئولان و كارخانه‌هاي بزرگ لبنيات بايد به مردم آگاهي‌رساني 
كنند تا در انتخاب درست محصولات لبني به‌ويژه شير كه 
هميشه با وسواس‌هايي همراه است دچار ترديد و نگراني نشوند. 
شوربختانه اظهارنظر برخي افراد ناآگاه و غيرمتخصص نيز در اين 

زمينه وسواس‌ها را بيشتر كرده است. 

لبنيات فله‌اي بلاي جان خانواده​ها

شير پاک خورده​ها  نخورند



6

I N FO@biznews. ir

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3275 شنبه 20 اردیبهشت ماه 1404

سبک​زندگي

سداسمال  بازارچه  م  ـ اسـ  
)سيداسماعيل( همه را به ياد خريد 
و فروش اجناس دست دوم مي‌اندازد. 
اين بازارچه بخشي از بازار بزرگ تهران 
است كه از مدت‌ها پيش به فروش 
اجناس دست‌دوم شهرت داشته. با همان سقف‌ها و حجره‌ها و 
ديوارهايش... روزهاي پنج‌شنبه و جمعه بازار به يك‌باره رنگ 
عوض مي‌كند و پاتوق دستفروشاني مي‌شود كه از شيرمرغ تا 
جان آدميزاد در بساطشان پيدا مي‌شود. چيزهايي كه شايد 
فروش آنها بيشتر به شوخي شبيه است تا كسب و كار؛ مثل 
فروختن يك عدد نوار كاست قديمي يا يك قاشق معمولي... 

از سمت جنوب كه وارد بازار مي‌شوي و به كوچه‌هاي سرپولك 
و حمام چال مي‌روي بر تعداد فروشندگان اجناس دست دوم 
افزوده مي‌شود. آنجا كه راسته بازار تهران تمام مي‌شود و 
دوراهي محوطه بيروني بازار سداسمال و حجره‌هايش آغاز 
مي‌شود. ساعت نزديك به 7 بعدازظهر است. همزيستي ظاهرا 
بي‌دردسر ميان كاسبان قديمي بازار ودستفروشاني كه تعداد 
زيادي از آنها را معتادان تشكيل مي‌دهند، جالب است. يك 
كاسب قديمي كه در بازار مغازه لوازم خانگي دارد، مي‌گويد: 
شايد قديم‌ترها كسبه و بازاري‌هاي سن و سال‌دار به اين وضعيت 
اعتراض مي‌كردند. از آنجايي كه حضور دستفروشان و معتادان 
بعد از مدت‌ها در اين جا ثابت شده كسبه هم نمي‌توانند چيزي 
بگويند. كافي است دعوايي بين يكي از فروشندگان قديمي و 
دستفروشان معتاد راه بيفتد، آنوقت دستفروشان معتاد دست 
به يكي مي‌كنند و مغازه را آتش مي‌زنند. از همان ورود به راسته 
بازار سداسمال مغازه‌هاي فروش كفش‌هاي دست دوم نظرت را 
جلب مي‌كند. داخل مغازه كوهي از كفش‌ها روي زمين ريخته 
شده علاوه بر اينكه روي ديوارها هم پر از كفش‌هاي دست دوم 
است. دختر و پسرجواني آمده‌اند و كفش‌ها را زيرورو مي‌كنند. 
فروشنده، جوان درشت‌اندامي است كه پوست تيره‌اي دارد و 
موقع راه رفتن دمپايي لاانگشتي‌اش را روي زمين مي‌كشد. 
مي‌گويد: قيمت‌ها از 130 هزارتومان شروع مي‌شود تا 500 
هزارتومان. اين كفش‌ها همه ماركه، مشترهاي بالاي شهري 
سراغ آنها مي‌آيند. او ادامه مي‌دهد: كتاني‌ها به صورت قاچاقي 
از مرز پاكستان و عراق به صورت »عدل« وارد ايران مي‌شود. از 
هر 5 عدل ممكن است كفش‌هاي 2يا3 عدل تروتميزتر باشد 
كه آنها را روي ديوارها مي‌چينيم و بقيه را مي‌ريزيم كف مغازه... 

او درباره اصل بودن اجناس مي‌گويد: شركت‌هاي توليدكننده 
اين كتاني‌ها وقتي مدل‌هاي جديدترشان را به بازار مي‌آورند به 
خريداران قديمي اعلام مي‌كنند كه مدل قديمي را به نمايندگي 
ببرند و با پرداخت مبلغي پول مدل جديدتر آن را بخرند. آن‌وقت 
مدل‌هاي قديمي را به صورت قاچاقي راهي كشورهاي خاورميانه 
مي‌كنند. در كنار مغازه‌هاي كتاني فروشي، تعداد زيادي بساط 
فروش كفش‌هاي كهنه ديده مي‌شود كه در ميانشان همه نوع 
كفشي هست. از كفش اسپرت و مجلسي شيك مردانه و زنانه 
بگير تا كفش‌هايي كه گوشه‌شان پاره شده و رنگ و رويشان از 
بين رفته است. يكي از كسبه قديمي مي‌گويد: اين كفش‌ها 
دزدي است. مي‌روند توي مسجدها و آپارتمان كفش‌ها را 

جمع مي‌كنند و مي‌آورند اينجا مي‌فروشند. بگردي مي‌تواني 
كفش‌هاي مديرعاملي را در كنار كفش‌هاي كارگري هم پيدا 
كني... ما خودمان كفش‌هايمان كه گم مي‌شود مي‌آييم اينجا 
دنبالش مي‌گرديم. در انتهاي بازار قهوه‌خانه »علي گوله« كه 
به گفته خودش از سال​ها پيش بازار فروش لباس‌هاي دست 
دوم شده است. انگار از آسمان لباس مي‌بارد. تي‌شرت‌هاي 
خارجي مارك‌دار در كنار شلوارهاي جين رنگ و روفته روي 
زمين ريخته است. همه‌جا پر از لباس است. تي‌شرت‌هاي 20 
هزارتوماني در كنار شلوارهاي 10هزارتوماني مشتريان فراواني 
دارد. در انتهاي راسته ديگري عمارت قديم شبيه به قهوه‌خانه 
ديده مي‌شود كه به آن باغچه مي‌گويند. اينجا هم بازار فروش 

لباس‌هاي دست‌دوم است با اين تفاوت كه براي وارد شدن به 
آن بايد هزارتومان ورودي بپردازي. در كنار فروش لباس‌هاي 
دست دوم قطعات انواع و اقسام مختلف گوشي، ساعت، چاقو 
و... هم فروخته مي‌شود. فروشنده باتري‌هاي كهنه و بي‌رنگ و 
رو را روي گاري‌دستي گذاشته و همه را به قيمت 4 هزارتومان 
مي‌فروشد. پيرمردي گوژپشت كه لباس‌هاي كهنه به تن دارد 
و از شدت ضعف و نشئگي نمي‌تواند باتري‌ها را از هم تشخيص 
 دهد، تاش مي‌كند تا باتري مناسب گوشي نوكيا1100 

را پيدا كند. 
دستش به سمت باتري‌ها مي‌رود و ناخودآگاه مي‌افتد. 
دستفروش ديگري 10-15 گوشي موبايل را جلويش گذاشته 

و هر كدام را به قيمت10 هزار تومان مي‌فروشد. عجله دارد. 
هي مي‌شمرد تا قيمت اندازه شود و برود شيشه مصرفي‌اش را 
بخرد و گوشه باغچه بساط كند. راسته باغچه، معتادها رديفي 
كنار هم نشسته‌اند و ساقي، زن مردنماي 40ساله‌اي است كه 
ميان‌شان دور مي‌زند و جنس مي‌فروشد. بعد مي‌فهميم زن 
مردنما، دختر 13 ساله‌ايست كه همراه با خانواده‌اش در آنجا 
زندگي مي‌كند. مي‌گويد: من از وقتي يادم مياد همين جا بودم. 
بابام واسه مادرم جا مي‌انداخت با هم مي‌نشستند مي‌كشيدن. 

براي من هم بابام جاانداخت و كشيدم. 
اين حكايت بازار سيد اسماعيل است. جايي كه از شير مرغ تا 

جان آدميزاد در آن پيدا مي‌شود!

»کسب و کار« از بازار خرده​فروشان مولوي گزارش مي​دهد

خنزرپنزرهاي مفتي در بازار سيداسماعيل 

اين روزها وام گرفتن از بانك‌ها 
تبديل شده است به رد شدن از 
هفت خان رستم. با رد و بدل كردن 
هزار سفارش، نامه اداري، ضامن 
و چك بلكه بشود مبلغ اندكي وام 
گرفت و به زخم‌هاي زندگي وصله كرد. پس از همه اين مرارت‌ها 
سودهاي كلان با كارمزدهاي بالا مي‌شود آيينه دق كه بايد دو 
برابر وام دريافتي، سود پول را ماه به ماه واريز كنيم. اين روزها 
صندوق‌هاي قرض‌الحسنه خانوادگي، علاج درد وام گرفتن با 

سودهاي بالا شده است.
صندوق‌هاي قرض‌الحسنه ديرپاي مردمي، متشكل از اعضاي 
خانواده و فاميل، ساكنان محله‌ها، صندوق‌هاي كارمندي 
و كارگري و هيات‌هاي محلي به عنوان يك پديده مثبت 
اجتماعي چرخش سريع كليد كارگشايي در قفل تامين بخشي 

از نيازهاي مالي و اضطراري براي اعضاي آنهاست.
 اين صندوق‌ها كاغذبازي‌هاي متداول، معرفي ضامن و زمان 
چندين ماهه را ندارند. علاوه بر اينكه پارتي‌بازي هم اساسا در 

فلسفه ايجاد اينگونه صندوق‌هاي قرض‌الحسنه جايي ندارد.
 تنها اعتماد، سرمايه معنوي و داد و ستد اينگونه صندوق‌ها 

محسوب مي‌شود. دور همديگر جمع مي‌شوند.
 در يك ساختمان؛ همه همسايه‌هايي هستند كه همديگر را 
مي‌شناسند. از پس‌اندازهايشان يك صندوق درست كرده‌اند و 

به قول خودشان به فكر آينده هستند.
 براي ايجاد يك صندوق خانوادگي مرحله اول نوشتن اساسنامه 
است. يعني تعدادي از اعضا كه مورد قبول سايرين هستند 
يك سري موارد را كه شامل مبلغ وام، تعداد نفرات، ميزان 
پرداخت قسط ماهيانه و تاريخ جلسات است در يك اساسنامه 
قيد مي‌كنند.  مرحله بعدي جمع‌آوري مبلغ وام از اعضا و بعد 
قرعه‌كشي‌هاي ماهيانه است. مبالغ قسط به حساب يكي از اعضا 
كه مورد اعتماد است ريخته مي‌شود. اما اين جلسات خانوادگي 

با مراسم‌هاي جالبي همراه است. 

مراسم قرعه‌كشي صندوق خانگي
در خانه يكي از همسايه‌ها جمع مي‌شوند. اكثرا زن‌هاي 
خانه‌داري هستند كه با پس‌اندازهايشان براي راه‌اندازي اين 
صندوق اقدام كرده‌اند. براي يك ميليون تومان هر نفر بيست و 

پنج هزار تومان مي‌پردازد.
 از رسم‌هايشان اين است كه آش رشته اول ماه مي‌پزند. بعد دور 
همديگر جمع مي‌شوند. اسم‌ها را روي يك كاغذ مي‌نويسند 
و در يك گلدان مي‌ريزند. بعد اسم‌ها را هم مي‌زنند و يك 
اسم را درمي‌آورند. كسي كه برنده مي‌شود پول را مي‌گيرد و 
بايد قسط‌هايش را پرداخت كند. روش ديگر اين است كه از 

مهره‌هاي بازي »دبرنا«استفاده مي‌كنند.
 براي هركس يك شماره تعيين مي‌كنند و از روي شماره‌ها 
قرعه كشي مي‌كنند. بعد آش رشته را مي‌خورند. يكي از اين 
زن‌ها مي‌گويد: خانه‌دار است و از مانده خرجي هر ماهش كنار 

مي‌گذارد تا بتواند قسط‌هاي وام صندوق را بدهد.

 مي‌خندد و مي‌گويد: »ما كه كارمند و سركار برو نيستيم. همين 
جوري براي جهيزيه دختر و النگو و گوشواره يك مبلغي جمع 
مي‌كنيم.  اين صندوق مثل همان قلك‌هاي قديم يا پولي است 
كه زير فرش مي‌گذاشتيم. پول را يك جا مي‌گذاريم و كم‌كم 

جمع مي‌شود و مي‌زنيم به زخمي از زندگي مان!«
در اين صندوق‌هاي خانوادگي تعداد نفرات هر چه بيشتر باشد، 
قسط‌ها كمتر مي‌شود، ولي از سويي ديگر، زمان قرعه‌كشي و 

اختصاص يافتن پول بيشتر مي‌شود.
 به‌طور مثال: وقتي پول بين 10نفر قرعه‌كشي شود قسطش 
بيشتر است، ولي وقتي بين 40 نفر قرعه‌كشي شود قسطش 

كمتر است و زمان مطالبه پول طولاني‌تر مي‌شود.
 عده‌اي از اين خانم‌ها مي‌گويند: »هر چه قدر زودتر پول را برنده 
بشوي بهتر است، چون به پول سود تعلق نمي‌گيرد و مي‌توانيد 
زودتر استفاده كنيد. «ولي تعداد ديگري كه بيشتر زنان خانه‌دار 

هستند، مي‌گويند: »بهتر است پول را ديرتر برنده بشوي، چون 
آن وقت ديگر به پول دست نمي‌زنيد و مثل يك پس‌انداز باقي 

مي‌ماند.«

وام 20ميليوني همراه با چك تضميني
سميرا. ن. در يكي از شركت‌هاي خصوصي كارمند بخش 
اداري است. مدت‌هاست كه عضو يكي از اين صندوق‌هاي 
قرض‌الحسنه است كه با كمك ديگر همكارانش تاسيس كرده 

است.
 تا به حال توانسته پيش قسط ماشين و خانه‌اش را از همين 
صندوق تامين كند. صندوقي كه سود نمي‌گيرد و مي‌تواند 

قسط‌هايش را سر هر ماه بپردازد. 
درباره اين صندوق قرض‌الحسنه مي‌گويد: »بيست ميليون 
تومان پولي است كه جمع كرده‌ايم و وام مي‌دهيم. اما به دليل 

اينكه كساني هم هستند كه به واسطه آشنايان معرفي شده‌اند 
براي تضمين اينكه قسط‌هايشان را بپردازند بعد از اينكه 
قرعه‌كشي انجام شد و مبلغ را برنده شدند بايد يك چك به 
اندازه مبلغ اصلي بدهند كه تضميني باشد براي پرداخت به 

موقع اقساطشان. «

برگزاري جلسات منظم
يكي از اركان اصلي پايدار ماندن اين صندوق‌ها، برگزاري 
جلسات به‌طور منظم و مكرر است. يكي از توصيه‌هاي مهم 
براي بقا و ادامه فعاليت صندوق‌هاي خانوادگي اين است كه 
اعضاي صندوق جلسات منظم ماهانه تشكيل دهند و از نظرات 

همه در پيشبرد كارها استفاده شود.
 تجربه نشان داده منفعل شدن اين جلسات كم‌كم كار صندوق 
را هم به ركود مي‌كشاند. صندوق‌هاي خانوادگي باعث مي‌شود 

حس همكاري و همياري و اعتماد دوباره در رگ و پود جامعه 
شكل بگيرد.  يك صندوق قرض‌الحسنه خانوادگي مي‌تواند 
شما را در بسياري از مواقع از مراجعه به بانك و موسسات مالي 
براي دريافت يك وام براي رفع ضرورت‌هاي جزئي بي‌نياز كند 

و دنگ و فنگ بانك رفتن را ندارد. 
همين دو دليل كافي است كه راه‌اندازي يك صندوق فاميلي 
را توصيه كنيم اما در كنار آن افزايش روحيه همكاري و 
همياري و فراهم كردن امكان پس‌انداز‌هاي كوچك و تبديل 
به يك سرمايه متوسط هم كاركردهاي ديگري است كه باعث 

مي‌شود يك صندوق فاميلي توجيه‌پذير باشد.
 يكي از ويژگي‌هاي عمده قرض‌الحسنه قابليت همگاني بودن 
و اجرايي بودن آن در تمامي‌ جمع‌هاي كوچك خانواده‌هاست. 
در يك كلام صندوق قرض‌الحسنه فاميلي، بانكي كوچك در 

خانواده شماست. 

»کسب و کار« از صندوق های قرض الحسنه خانوادگی گزارش می دهد

بانک كوچ كفامیلی
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انعقاد تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان 
فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری یزد 

و دانشگاه آزاد اسلامی یزد
افتتاح دومین نمایشگاه گردشگری 

در دانشگاه آزاد یزد
معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری یزد، از افتتاح 
دومین نمایشگاه گردشگری در دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد یزد و امضای تفاهم‌نامه همکاری 
میان سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی 
شهرداری یزد و دانشگاه آزاد اسلامی یزد خبر 

داد. 
✍به گزارش کسب و کار از یزد، مصطفی زارع 
زاده، معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری یزد با اشاره به 
افتتاح دومین نمایشگاه گردشگری در دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد یزد، گفت: این رویداد با تلاش 
گروه گردشگری دانشگاه برگزار شده و شامل 
۳۰ غرفه تخصصی در حوزه‌های مختلف از جمله 
گردشگری خوراک، طبیعت‌گردی، گردشگری 
ورزشی، صنایع دستی و دیگر شاخه‌های مرتبط 

است.
وی با اشاره به اهمیت توسعه گردشگری با 
نگاه علمی در یزد افزود: برگزاری چنین 
نمایشگاه‌هایی، علاوه بر معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری، به تقویت زیرساخت‌های علمی 
این حوزه کمک می‌کند و تعامل میان دانشگاه و 
مدیریت شهری می‌تواند زمینه‌ساز رشد پایدار 

گردشگری در شهر یزد باشد.
زارع زاده همچنین از امضای تفاهم‌نامه‌ای میان 
سازمان فرهنگی، اجتماعی ورزشی شهرداری 
یزد و دانشگاه آزاد اسامی خبر داد و گفت: 
این تفاهم‌نامه شامل همکاری در شش حوزه 
کلیدی فعالیت سازمان فرهنگی اجتماعی 
ورزشی شهرداری یزد از جمله در حوزه فرهنگی، 
اجتماعی ،گردشگری، آموزش شهروندی، 
تبلیغات و فضاسازی شهری، بانوان و ورزش است. 
معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی اجتماعی 
ورزشی شهرداری یزد ادامه داد: این تفاهم‌نامه با 
هدف ارتقای تعاملات علمی و اجرایی شکل گرفته 
است و امیدواریم بتوانیم با استفاده از ظرفیت 
دانشگاه و مشارکت دانشجویان و اساتید، خدمات 
فرهنگی و گردشگری را به‌صورت علمی‌تر و 
اثرگذارتر به شهروندان ارائه کنیم. وی در پایان 
اضافه کرد: با این همکاری انتظار می‌رود روند 
پژوهش و توسعه در حوزه گردشگری و سایر 
بخش‌های فرهنگ و اجتماعی تقویت شود و 
تأثیر ملموسی در ارتقای سطح خدمات شهری 

با رویکرد علمی داشته باشد.

حضور مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی منطقه گلستان در همایش بخشداران و 

دهیاران شهرستان مراوه‌تپه
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی منطقه گلستان، مدیر این شرکت 
با همراهی فرماندار مراوه‌تپه در همایش بخشداران 
و دهیاران شهرستان مراوه‌تپه حضور یافت. در این 
نشست که با هدف بررسی مسائل مختلف مناطق 
روستایی برگزار شد، حاضرین به بیان دیدگاه‌ها و 
چالش‌های موجود در حوزه‌های گوناگون پرداختند. 
بخشی از این جلسه نیز به طرح مسائل مرتبط با 
حوزه تأمین و توزیع سوخت در سطح روستاها 
اختصاص یافت. سید محمد حسینی مدیر شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه گلستان 
ضمن قدردانی از تعامل سازنده مسئولان محلی، 
آمادگی این شرکت را برای پاسخ‌گویی به نیازها و 

همکاری‌های بیشتر اعلام کرد.

به همت معاونت زیربنایی 
شهرداری؛ »پارکلت« در 

گرگان ایجاد می‌شود
ساخت نخستین پارکِلت به همت معاونت زیربنایی 
شهرداری گرگان آغاز شد.محسن کریمی معاون 
زیربنایی، حمل و نقل و ترافیک شهرداری گرگان 
گفت:این پارکلت به طول ۵۰ متر و عرض ۴ متر 
حدفاصل بین عدالت ۵۱ تا ۵۳ به اجرا گذاشته 
می‌شود. وی ادامه داد پارکلت فضایی عمومی و 
قابل دسترس برای همه شهروندان است و ایجاد آن 
در واقع نشان از شهرهای دوستدار مردم محسوب 
می‌شود. معاون زیربنایی شهرداری گرگان افزود: 
در پارکلت ایجاد شده در شهر گرگان که در بخشی 
از پیاده‌رو را شامل می شود، فضای بیشتری را برای 
عابران پیاده به منظور توقف و برقراری تعاملات 
و معاشرت‌های اجتماعی فراهم می‌سازد.در این 
پارکلت، ایجاد فضای سبز، نیکمت و ایستگاه 

دوچرخه نیز در نظر گرفته شده است.

هژبر جوادی مدیرعامل 
شرکت گاز مازندران به 
همراه دکتر شریعتی 
نماینده مردم بهشهر در 
مجلس شورای اسلامی و  
موسوی تاکامی مدیر عامل شرکت برق منطقه ای 
مازندران و گلستان، از کارخانه مرغ ساوانا و پروژه 
جدید احداث مرغداری این مجموعه بازدید کردند.  
این بازدید با هدف بررسی روند گازرسانی به این 

واحد تولیدی و تسریع در اجرای زیرساخت‌های 
لازم برای بهره‌برداری صورت گرفت. 

مسئولان حاضر بر اهمیت حمایت از بخش 
خصوصی و تقویت زیرساخت‌های انرژی تأکید 
کردند تا زمینه لازم برای تحقق شعار سال 

»سرمایه‌گذاری برای تولید« فراهم شود.  
مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به نقش 
مؤثر گازرسانی در توسعه صنعتی و اشتغال‌زایی، 
اعلام کرد که این پروژه در اولویت اجرایی قرار دارد 
و با هماهنگی شرکت برق و سایر نهادهای مرتبط، 
اقدامات لازم برای بهره‌برداری سریع‌تر به‌عمل 

خواهد آمد.  

جوادی افزود: حمایت از صنایع تولیدی و رفع موانع 
انرژی مورد نیاز آن‌ها، گامی مؤثر در رونق اقتصادی 

و اشتغال‌زایی محسوب می‌شود.
از سوی دیگر، دکتر شریعتی نیز ضمن تقدیر از 
سرمایه‌گذاری صورت گرفته در این پروژه، خواستار 
همکاری بیشتر دستگاه‌های اجرایی در تسریع روند 

اداری و رفع موانع سرمایه‌گذاری شد.  
 گفتنی است پروژه جدید مرغداری ساوانا با 
هدف افزایش تولید و اشتغال‌زایی در منطقه در 
حال اجراست و گازرسانی به آن می‌تواند تأثیر 
چشمگیری در کاهش هزینه‌های تولید و ارتقای 

بهره‌وری داشته باشد.  

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خبر داد:

گازرسانی به مرغداری ساوانا؛ گامی مؤثر در تحقق سرمایه‌گذاری برای تولید

سخنگوی شورای اسامی شهر هفشجان گفت: جاده‌های 
طاقانک – سیرک نواباد و مصطفی‌آباد در آینده‌ای نزدیک به 

بهره‌برداری خواهند رسید.
بهره‌برداری از جاده مصطفی‌آباد در آینده‌ای نزدیک 

رجبعلی کیوانی در نشست خبری با اصحاب رسانه به بررسی 
پیشرفت‌های علمی، فرهنگی، ورزشی و صنعتی شهر پرداخت 
و گفت: هفشجان با تلاش‌های مستمر، در سال گذشته شاهد 

دستاوردهای مهمی در حوزه‌های مختلف بوده است.
کیوانی با اشاره به موفقیت‌های علمی، از حضور دکتر احمد 
کیهانی و دکتر عبدالله محمدیان در جمع یک تا دو درصد برتر 

دانشمندان جهان به‌عنوان نماد پیشرفت علمی شهر یاد کرد.
وی همچنین به افتخارآفرینی مهدی نوروزی در رقابت‌های 
کشتی اشاره کرد و افزود: ورزشکاران هفشجان با تلاش و 
پشتکار توانسته‌اند نام شهر را در عرصه‌های ملی و بین‌المللی 

مطرح کنند.
سخنگوی شورای اسلامی هفشجان این شهر را پایتخت 
جوشکاری کشور معرفی کرد و افزود: هفشجان در حال 

تبدیل شدن به شهر ملی سنگ‌تراشی است. تاریخ این 
شهر با سه دوره تاریخی جوشکاری و سنگ‌تراشی 
 گره خورده و این هنرها بخشی از هویت صنعتی آن 

محسوب می‌شوند.
کیوانی با بررسی پروژه‌های عمرانی شهر، از پیشرفت ۷۰ 
درصدی جاده طاقانک - سیرک نواباد خبر داد و افزود: جاده 
مصطفی‌آباد نیز پس از ۴۰ سال انتظار به مرحله بهره‌برداری 

نزدیک شده است.
وی همچنین از طراحی و پیگیری پروژه‌های کلیدی نظیر 
مجتمع دام سنگین و گلخانه‌ای خبر داد و تأکید کرد: 
سرمایه‌گذاری در این حوزه‌ها به تقویت اقتصاد محلی و 

اشتغال‌زایی کمک خواهد کرد.
سخنگوی شورای اسلامی شهر هفشجان درباره برنامه‌های آبی 

شهر تصریح کرد: طرح‌هایی برای استفاده بهینه از آب‌های روان 
و سرریز سد چشمه‌زنه در دستور کار قرار گرفته است که می‌تواند 

تغذیه مصنوعی دشت شهرکرد را تسهیل کند.
وی افزود: ایجاد پارک آبداری و دریاچه مصنوعی نیز بخشی از 
پروژه‌های توسعه شهری است که برای مدیریت پایدار منابع آبی 

اجرا خواهد شد.
کیوانی با اشاره به فعالیت شورای شهر هفشجان گفت: در سال 
گذشته ۴۰۰ مصوبه مهم در حوزه‌های مختلف به تصویب رسید. 
این مصوبات با هدف حل مشکلات مردم، توسعه زیرساخت‌ها و 

تقویت همدلی اجتماعی اجرایی شده‌اند.
وی در پایان تأکید کرد: شورای اسلامی شهر هفشجان با برگزاری 
جلسات منظم، تلاش می‌کند با برنامه‌ریزی دقیق و اقدامات 

اجرایی هدفمند، سطح زندگی شهروندان را ارتقا دهد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

سخنگوی شورای اسلامی شهر هفشجان خبر داد: بهره‌برداری از جاده مصطفی‌آباد در آینده‌ای نزدیک

خبر 
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بهروز مهردوست - تبریز ؛ استاندار آذربایجان شرقی، در جلسه 
نخست شورای فرهنگ عمومی استان در سال ۱۴۰۴، بر لزوم 
ارائه برنامه‌های فرهنگی مناسب برای پاسخگویی به نیازهای 
نسل جدید تأکید کرد. بهرام سرمست با اشاره به ترکیب فرهنگ 
اصیل ایرانی-اسلامی با فرهنگ‌های دیرین و بومی اظهار کرد: 
تدوین برنامه‌های فرهنگی باید با محوریت نیازهای جامعه و 
هماهنگی نهادی انجام شود. وی در یکصد و بیست و هشتمین 
جلسه شورای فرهنگ عمومی استان اعلام کرد: آسیب‌شناسی 
و شناسایی نقاط قوت و ضعف در حوزه فرهنگ امری ضروری 
است و به‌جای نگاه مقطعی، این مسائل باید به‌صورت پایدار 
و در طول سال دنبال شود. سرمست افزود: برنامه‌ریزی‌های 
فرهنگی بر اساس تقویم سالانه‌ای که توسط اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی تدوین شده، صورت می‌گیرد و هدف آن اجماع 
نظر و حرکت برنامه‌محور است. وی همچنین ضمن تبریک 
قهرمانی تیم فوتبال تراکتور در رقابت‌های لیگ برتر، تأکید کرد: 
این پیروزی تنها مایه مباهات مردم استان نبود، بلکه تمامی 

ورزش‌دوستان کشور را شاد کرد و نمادی از وفاق اجتماعی بود.
سرمست با تاکید بر لزوم تداوم شادی و نشاط اجتماعی در جامعه 

در روزهای منتهی به پایان لیگ برتر فوتبال باشگاه های کشور، 
از مدیریت و اطلاعیه ارزشمند مالک باشگاه و به ویژه رفتار فاخر 
هواداران پرشور و شعور تراکتور که یک فرهنگ پرافتخار و متعالی 
را به لحاظ فرهنگ هواداری، با کمترین حاشیه به نمایش می 

گذارند، قدردانی کرد.
*** عملیاتی کردن برنامه های شورای فرهنگ عمومی نیازمند 

اعتبار است
 مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان نیز با اشاره به لزوم 
ورود برنامه‌محور به مسائل فرهنگی، گفت: برای اولویت‌بندی 
و عملیاتی کردن برنامه‌های شورای فرهنگ عمومی، تأمین 

اعتبارات ضروری است.
نعمت‌اله پایان همچنین بر اهمیت نقش مساجد در پیشبرد 
فعالیت‌های فرهنگی تأکید کرد و آن‌ها را یکی از ارکان اساسی 

در توسعه فرهنگ عمومی دانست.
*** احترام و محبت شاخص فرهنگ و تمدن ایرانی - اسلامی 

است
نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی و رئیس شورای فرهنگ 
عمومی استان، احترام و محبت را از مهم‌ترین شاخص‌های 

فرهنگ و تمدن ایرانی-اسلامی دانست و بر ضرورت توجه ویژه 
برنامه‌ریزان فرهنگی به این ارزش‌ها تأکید کرد.

حجت‌الاسلام والمسلمین احمد مطهری‌اصل در یکصد و بیست 
و هشتمین جلسه شورای فرهنگ عمومی آذربایجان شرقی 
خاطرنشان کرد: برنامه‌ریزی‌های فرهنگی باید شامل ساده‌ترین 
امور همچون احترام به والدین، بزرگترها و توجه به آداب و سنن 
اصیل باشد، نباید صرفاً به ظواهر بسنده کرد، بلکه عمق مفاهیم 
فرهنگی زمینه‌ساز وحدت، عشق و صفا در جامعه خواهد بود.  وی 
با انتقاد از رویکردهای سطحی تصریح کرد: فرهنگ با سخنرانی 
و دستورات پیش نمی‌رود بلکه باید به نظرات پیشکسوتان و 
متخصصان برای تدوین برنامه‌های مؤثر هم توجه کرد. نماینده 
ولی فقیه در استان گفت: اجرای مصوبات شورای فرهنگ عمومی 
باید عملی و قابل ارزیابی باشد تا بتواند به رفع ناهنجاری‌های 

اجتماعی کمک کند.
رئیس شورای فرهنگ عمومی استان، احیای آداب و رسوم 
فراموش‌شده، تعظیم به والدین، احترام به حقوق کودکان، اشاعه 
فرهنگ عفاف و حجاب، گسترش ازدواج پایدار، و کنترل خشم 
را از اهداف کلیدی جلسات این شورا دانست و افزود: جامعه ما 

حتی در ابتدایی‌ترین مسائل فرهنگی با چالش روبه‌روست که 
شایسته مردم ایران و آذربایجان شرقی نیست، اگر امروز فرهنگی 
اصیل کم‌رنگ شده یا با رشد کند جمعیت مواجه هستیم ناشی از 
بی‌توجهی برخی مسئولان گذشته است و اکنون باید با اقدامات 

موثر این کاستی‌ها جبران شود.
امام جمعه تبریز در ادامه با گرامیداشت دهه کرامت، روز کارگر 
و معلم، و تبریک پیروزی تیم فوتبال تراکتور، گفت: این موفقیت 
ورزشی می‌تواند با اتکا بر بومی‌گزینی و استفاده از نیروهای 
متخصص استان، زمینه‌ساز شکوفایی استعدادهای جوانان و 

افزایش سرمایه اجتماعی در آذربایجان شرقی باشد.

مراسم تجلیل از اساتید و مدرسان آموزشی شرکت گاز مازندران 
با حضور مدیرعامل این شرکت و جمعی از کارکنان برگزار شد.

به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مازندران، هژبر 
جوادی، مدیرعامل شرکت گاز مازندران با گرامیداشت شهید 
دکتر مطهری و تبریک هفته معلم، خطاب به اساتید حاضر گفت: 
شما اساتید عزیز، علاوه بر انجام وظایف اداری، با عشق به تدریس 

و آموزش همکاران می‌پردازید و این جای تقدیر دارد.
وی با اشاره به تجربیات شخصی خود در تدریس دانشگاهی، 
خاطرنشان کرد: من نیز در گذشته به تدریس دروس کارآفرینی 
و اصول مدیریت در دانشگاه‌های علمی‌کاربردی و آزاد تنکابن 

مشغول بودم و عاشقانه این کار را دنبال می‌کردم.
ضرورت حمایت از نیروهای مستعد

مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به اهمیت حمایت 
از کارکنان علاقمند به آموزش، گفت: متأسفانه در گذشته، 
برخی از ظرفیت‌های آموزشی نادیده گرفته شدند. اگر کسی را 
می‌بینید که پتانسیل و انگیزه دارد، او را حمایت کنید تا بتواند 

برای سازمان مفید باشد.
نقش معلمان در تربیت نیروی انسانی

وی با تأکید بر جایگاه معلمان در تربیت نیروی انسانی، افزود: تعلیم 
و تربیت از ابتدای خلقت انسان وجود داشته و تا آینده ادامه خواهد 

داشت. ما باید از فناوری‌های جدید مانند هوش مصنوعی نیز غافل 
نشویم و حداقل به عنوان اپراتورهای کارآمد از آن بهره ببریم.

اهمیت آموزش بهینه‌سازی مصرف انرژی
جوادی بر لزوم آموزش بهینه‌سازی مصرف انرژی برای تمامی 
سطوح کارکنان و خانواده‌های آنان تأکید کرد و گفت: با توجه 
به جمعیت ۲۲۰۰ نفری پرسنل شرکت، اگر آموزش‌های لازم 
به خانواده‌ها نیز ارائه شود، می‌توانیم پیام صرفه‌جویی را به کل 

استان گسترش دهیم.
توجه به سلامت و ایمنی کارکنان

وی همچنین با اشاره به اهمیت معاینات دوره‌ای کارکنان، 

تصریح کرد: مدیران واحدها باید نسبت به سلامت پرسنل خود 
حساس باشند و معاینات دوره‌ای را جدی بگیرند. این موضوع نه 

تنها یک وظیفه اداری، بلکه یک مسئولیت انسانی است.
تشکر از واحد آموزش شرکت

در پایان، مدیرعامل شرکت گاز مازندران از زحمات واحد آموزش 
و مربیان این شرکت تقدیر کرد و گفت: واحد آموزش با وجود 
کمبود نیرو، نقش مؤثری در ارتقای دانش کارکنان دارد و از این 

بابت سپاسگزاریم.
این مراسم با تقدیر از اساتید و مدرسان شرکت گاز مازندران به 

پایان رسید.

هرمزگان در روزهای گذشته با افزایش بار مصرفی ۲۲ درصد 
مواجه شد. این رقم کاملًا نامتعارف و خارج از پیش‌بینی‌ها است. 
در این شرایط استان هرمزگان و بسیاری از مناطق کشور دچار 

ناترازی زودهنگام در مصرف برق هستند. 
 کولرها زودتر از هر سال روشن شدند. افزایش مصرف برق از ۱۵ 

فروردین ماه در بسیاری از مناطق استان هرمزگان کلید خورد و 
همچنان ادامه دارد. برخی از نیروگاه‌هایی که تعمیرات اساسی 
داشتند هنوز وارد مدار تولید برق نشده‌اند و با توجه به شرایط 
خشکسالی و کاهش ذخایر آب سدها که با ۴۱ درصد کاهش ذخایر 
مواجه هستند، پیش‌بینی می‌شود چشم‌انداز مناسبی در افزایش 

تولید برق در هفته‌های آتی رقم نخورد.  از این رو، تنها راه برای عبور 
از ناترازی برق و کاهش خاموشی‌ها مدیریت مصرف و صرفه‌جویی 
است. مدیریت مصرف برق می‌بایست در همه بخش‌های تجاری، 

کشاورزی، صنعتی، اداری و به ویژه در بخش خانگی اعمال گردد. 
انتظار داریم مشترکان برق در همه مناطق و با همه تعرفه‌های برق، 

صرفه‌جویی را در دستور کار داشته باشند. دستگاه‌های یادآوری 
استان صرفه‌جویی ابلاغ شده را انجام ندادند. ضرورت دارد ادارات 
۳۰ درصد مصرف در ساعات اداری و ۷۰ درصد در ساعات غیراداری 
را کاهش دهند که این رویکرد هنوز دیده نشده است. ادامه این روند 
از ۲۰ اردیبهشت موجب قطع انشعاب ادارات پرمصرف خواهد شد

 مدیر کل حفاظت محیط زیست استان در دیدار با مدیر کل آموزش 
و پرورش اردبیل از اجرای طرح محیط یار در مدارس اردبیل خبر داد.

 به گزارش روابط عمومی و امور رسانه حفاظت محیط زیست اردبیل؛ مدیر 
کل حفاظت محیط زیست استان در دیدار با مدیر کل آموزش و پرورش 
اردبیل به مناسبت گرامی داشت هفته معلم گفت: با هدف ارتقای سواد 

محیط زیستی و تغییر نگرش دانش‌آموزان نسبت به مسائل محیط زیست، 
طرح محیط یار در مدارس اردبیل اجرا و محیط‌یاران در این برنامه ۱۶ 
ساعت آموزش خواهند دید.   حسن قاسم پور افزود: این برنامه در راستای 
همکاری‌های مشترک وزارت آموزش‌وپرورش و سازمان حفاظت محیط 
زیست برگزار و طرح‌های مختلفی در این حوزه اجرا می‌شود که در قالب 

طرح محیط یار؛ دانش‌آموزان در راستای ارتقای سطح سواد محیط 
زیستی آموزش می‌بینند.  وی گفت: در این طرح دانش آموزان با کسب 
آموزش های مصوب، گواهینامه محیط یار را کسب می نمایند و افزایش 
دانش، نگرش و مهارت دانش آموزان برای تعامل صحیح با محیط زیست 
و مسئولیت پذیری در قبال محیط زیست و در نهایت افزایش سواد زیست 

محیطی در این طرح مد نظر است.  قاسم پور با اشاره به ایجاد رشته محیط 
بانی در اردبیل با همکاری مشترک ادارات کل آموزش و پرورش و حفاظت 
محیط زیست استان اردبیل افزود: در حال حاضر 18 نفر از دانش آموزان 
در این رشته تحصیلی آموزش های لازم را می بینند و ثبت نام برای سال 

تحصیلی پیش رو برای رشته محیط بانی صورت خواهد گرفت.

در این گردهمایی مدیران روابط عمومی شرکتهای آبفا استانهای 
آذربایجان شرقی و غربی، اردبیل، زنجان، کرمانشاه، ایلام به 

میزبانی کردستان حضور داشتند.
مدیرعامل شرکت آبفا کردستان در سخنانی ضمن اشاره 
به اهمیت و جایگاه روابط عمومی ها گفت: با توجه به اینکه 

شرکتهای آب و فاضلاب رسالت خطیری بویژه در حوزه تامین 
آب شرب سالم و بهداشتی برعهده دارند، لذا نقش روابط عمومی 
های این شرکتها نیز در پیشبرد برنامه ها و اهداف، برجسته و 

مهم است.
محمد فرهاد با بیان اینکه شرکتهای آبفا شمال غرب کشور در 

بحث شاخصهای مدنظر شرایط خوبی دارند، افزود: به تبع این 
موضوع، روابط عمومی های شرکتهای این پهنه نیز عملکرد 

موفق و مناسبی داشته اند.
وی افزود: مدیریت تنشهای احتمالی در حوزه رسانه، اقناع سازی 
و جهاد تبیین و ارتقای امیدبخشی در جامعه از جمله مسائلی 

است که از روابط عمومی ها انتظار می رود. ادریس شریفی مدیر 
روابط عمومی شرکت آبفا کردستان نیز با یادآوری دلایل تشکیل 
این کارگروه های منطقه ای از سوی شرکت مهندسی آبفا کشور، 
گزارشی از اقدامات انجام گرفته در این حوزه از سال گذشته 

تاکنون ارائه داد.

در نشست شورای فرهنگ عمومی استان مطرح شد ؛ فرهنگ عمومی باید پاسخگوی نیازهای نسل جدید باشد

مدیرعامل شرکت گاز مازندران تاکید کرد: اهمیت آموزش بهینه‌سازی مصرف انرژی

بخشی از اظهارات مهندس محمد کریمی مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان پیرامون افزایش مصرف برق در استان 

اجرای طرح محیط یار برای ارتقای سواد محیط زیستی دانش‌آموزان در اردبیل

دومین گردهمایی مدیران روابط عمومی شرکتهای آبفا شمال غرب کشور به میزبانی کردستان برگزار شد



8

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3275 شنبه 20 اردیبهشت ماه 1404
ی

www.kASBOKARNEWS.ir

I N FO@biznews. ir

ین
 آذ

گل
پ:  

چا
30

00
48

00
ك:

يام
پ

w
w

w
.k

A
S

B
O

K
A

R
N

E
W

S
.ir

ت: 
ساي

ب‌
و

ne
w

sk
as

bo
ka

r@
gm

ai
l.c

om
ي: 

يك
رون

كت
س ال

در
آ

كار
ب و 

كس
ي 

صاد
 اقت

ي و
هنگ

 فر
مه

ز‌نا
رو

    3
27

ه  5
مار

 | ش
تم

هش
ل 

 سا
|1

40
ه 4

ت ما
هش

دیب
  ار

20
ه|  

شنب
ش

رنو
 مه

ينا
ر م

دكت
ل: 

سئو
رم

دي
 و م

ياز
امت

ب‌
اح

 ص
ش

رنو
  مه

ینا
ر م

دكت
ر: 

ردبی
س

انه
رس

ن 
یرا

مد
 و 

تی
دول

یر
  غ

ای
ه ه

نام
وز

ی ر
صنف

ن 
جم

و ان
عض

ش،
مای

 آز
 پل

د از
، بع

مد
ل اح

ل آ
جلا

راه 
زرگ

ن ب
یابا

ن، خ
هرا

ي:ت
شان

ن
م  

هار
ه چ

طبق
ع(،

ضا )
م ر

 اما
ان

ختم
 سا

ی،
نوب

ز ج
سب

سر
ن 

یابا
ی خ

رو
روب

 1
55

79
17

11
3 :

تي
پس

كد
 

کار
ب و 

کس
ع:  

وزي
ت

w
w

w
.k

A
S

B
O

K
A

R
N

E
W

S
.ir

ی :  
ه ا

رف
ق ح

خلا
ه ا

 نام
یین

آ

w
w

w.
ka

sb
ok

ar
ne

w
s.i

r :ر
 کا

ب و
کس

ی 
خبر

اه 
ایگ

پ
66

56
28

01
   ،6

69
15

26
8   

،66
91

73
12

ها : 
ی 

گه
ن آ

زما
 سا

ت
ن ثاب

 تلف
       

48
00

09
36

ر : 
 کا

ب و
کس

مه 
زنا

رو
44

29
94

06
س: 

فاک
اده

ش ز
دادا

رم 
: اک

ی ها
گه

 و آ
ن ها

ستا
هر

ن ش
زما

 سا
دیر

م
17

حد 
2، وا

75
ک 

 پلا
ی،

مال
ه ش

زاد
مال

ن ج
یابا

ب، خ
قلا

ن ان
یدا

ها:م
ان 

ست
هر

ن ش
زما

 سا
فتر

د
آخر

 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.comيا تماس با تلفن 88253428 صداي 

خود را به گوش مسئولان برسانيد. 

نامه به سردبير

در اين نوشتار به 16 واژه يا عبارت پرداخته مي‌شود كه در رزومه نويسي بايد 
 از آنها اجتناب شود. يك رزومه كه خوب نوشته شده‌باشد، مي‌تواند به گرفتن 
يك شغل عالي بينجامد. كارجويان با اجتناب از اصطلاحات زائد و منسوخ مي‌توانند 
پيام‌شان را برسانند و از صف جماعت كارجويان خارج شوند و شغل بگيرند.در اينجا 

فهرستي از واژگاني آمده است كه بايد در رزومه‌نويسي از آنها اجتناب شود: 

 ۱. پركار
وقتي شركت كرير بيلدر سال گذشته از ۲۲۰۰ مدير كارگزيني نظرسنجي كرد، 
دريافت كه واژه »پركار« رنج‌آورترين اصطلاح است كه در رزومه‌نويسي از آن 
استفاده مي‌شود. لورنز مي‌گويد: »هر آدمي مي‌تواند بگويد »پركار«، »بهترين 
اولاد«، يا »خلاق« است. كارفرمايان مي‌خواهند بدانند چه چيزي يك كارجو 
را منحصر به فرد و متمايز مي‌كند و چگونه مي‌تواند براي سازماني مشخص كه 

به آن درخواست كار داده است، ارزش‌افزايي كند.«

۲. تلفن
الي امدور، مربي كارآموزي مي‌گويد: هيچ دليلي ندارد كه شما واژه »تلفن« 
را در جلوي شماره تلفن واقعي بگذاريد. وي مي‌گويد: »بسيار بچه‌گانه است 
چون آنها مي‌دانند كه شماره تلفن شماست.« همين قاعده در مورد رايانامه 

)ايميل( نيز صادق است. 

۳. نتيجه‌‌گرا
لوز‌تر مي‌گويد: »به جاي اينكه فقط بگوييد شما نتيجه‌گرا هستيد، بنويسيد 

چكار كرده‌‌ايد كه واقعا به نتيجه رسيده است و اين نتايج چه بوده‌اند.«

۴. مسئول
آليسا گلبارد، موسس و رئيس هيات‌مديره شركت رزومه‌‌نويسي استراتجيز 

مي‌گويد واژه‌هاي زائد مثل »مسئولِ«، »ناظرِ«، يا »سرپرستِ« 
غيرضروري و پيچيده هستند و تجربه شما را پنهان مي‌كنند. 

وي توصيه مي‌كند: »روراست باشيد، خلاصه بنويسيد 
و از واژگاني استفاده كنيد كه توانمندي‌ها و تجارب و 
سوابق واقعي شما را توصيف كنند « و مي‌گويد به جاي 
نوشتن »مسئول آموزش انترن‌ها يا كارآموزان« بنويسيد: 

»كارآموزان يا انتزها را…. آموزش داده‌ام.«

۵. بسيار واجد شرايط 
مك دانلد مي‌گويد استفاده از اصطلاحاتي مثل »بسيار واجد 
شرايط« يا »بسيار با تجربه« يا »بسيار حرفه‌اي« شما را براي يك 
شغل مناسب‌تر جلوه نمي‌دهد، در حقيقت ممكن است اثر منفي 
و معكوسي داشته باشد. او مي‌گويد »به جاي آن بر مهارت‌‌ها، 

دستاوردها و سوابق و گواهي‌ها و مداركي كه نقش و توانمندي شما 
را تعريف مي‌كنند، تمركز كنيد.«

۶. همه‌كاره 
ريتا فريدمن مي‌گويد »نه تنها اين واژه تداعي مي‌كند كه داريد براي 
سيب‌زميني سرخ كرده )كار( له له مي‌زنيد و التماس مي‌كنيد، بلكه به عنوان 

واژه رمزگشايي ‌شده بسيار بسيار كهنه شناخته مي‌شود.«

۷. مدارك و منابع در صورت لزوم و درخواست ارسال مي‌شود
گلبارد مي‌گويد »اين عبارت از مد افتاده به صورت غيرضروري شما را سالخورده 

و فرتوت نشان مي‌دهد. اگر شما به مصاحبه دعوت شويد از شما مدارك شغلي و 
تحصيلي شخصي و حرفه‌اي را خواهند خواست، پس ضرورتي ندارد اين جمله 

كليشه‌اي را بياوريد.«

۸. هما 
ويكي اليور، نويسنده كتاب »واژگان فروش قدرتمند« و »۳۰۱ پاسخ 
هوشمندانه به پرسش‌‌هاي مصاحبه‌هاي شغلي دشوار« مي‌گويد شما بايد ابتدا 
تمام كلمات يك سرواژه يا كوته‌نوشت را بنويسيد و سپس سر واژه يا كوته‌نوشت 
را در پرانتز بگذاريد. مثلا »هما« بايد به اين صورت خوانده شود، »هواپيمايي 
ملي ايران )هما(«وي توضيح مي‌دهد: »حقيقتا دشوار است كه كارمندان 

كارگزيني دائما به يك تكه كاغذ رجوع كنند تا اسامي اصلي را پيدا كنند.«

۹. علاقه‌مند به كار گروهي
مك دانلد مي‌گويد: »چه كسي نمي‌خواهد بازيگر يك تيم كاري باشد؟ اگر 

شما علاقه‌مند به كارگروهي نباشيد به احتمال زياد آن شغل را نمي‌گيريد.«
استفاده از اين اصطلاح اصلا شما را از ديگر داوطلبان متمايز نمي‌كند. در عوض 
از يك مثال استفاده كنيد كه بگويد چگونه وقت، پول و منابع شركت را در يك 

پروژه تيمي يا در همكاري با ديگران صرفه‌جويي خواهيد كرد. 

۱۰. جاه‌طلب و زرنگ
فريدمن مي‌گويد: »البته كه شما هرگز نخواهيد 

گفت »تنبل« هستيد ولي اگر خودتان را 

در رزومه زرنگ، بلندهمت، يا جاه طلب بخوانيد بي‌معني و غلط‌‌انداز 
است.«وي مي‌افزايد: »اين اصطلاح تلويحا مي‌گويد هدف شما اين 
است كه اول شغل را بگيريد ولي به سرعت به دنبال ترقي‌كردن در 
شركت هستيد چون به شغل درخواستي قانع نيستيد و اين باعث 
مي‌شود كارفرما مجبور شود به دنبال كارمند جديدي در آينده 

نزديك باشد.«

۱۱. مايكروسافت ورد 
گلبارد مي‌گويد »فرض مي‌شود شما خبرگي و مهارت پايه را در مايكروسافت 
آفيس داريد، ديگر نيازي نيست آن را در رزومه بياوريد، مگر آنكه شما مهارت 

كاملا حرفه‌اي و تخصصي داشته باشيد.«

۱۲. سختكوش
حقيقت اين است كه شركت‌ها بدون شك قبول نمي‌كنند شما پرتلاش و 
سختكوش نباشيد يا مثل كسي باشيد كه فقط هدفش گرفتن شغل است 
ولي اصلا فكر نكنيد كه با نوشتن واژه »سختكوش« مديران كارگزيني 
متقاعد مي‌شوند شما سختكوش هستيد. مك دانلد مي‌گويد »مثال‌هاي 
محكمي بياوريد كه چطور مي‌توانيد يك محصول را بيشتر توليد كنيد، تا 

اينكه از كليشه‌هاي فراموش شده و منزجركننده استفاده كنيد.«

۱۳. راستگو 
فريدمن مي‌گويد »راستگويي از آن چيزهايي است كه بايد نشان بدهي نه 
اينكه فقط بگويي.«وي مي‌افزايد: فكر نكنيد بعضي از داوطلبان كه رقيب 

شما هستند خودشان را »دروغگو« يا »دورو« توصيف مي‌كنند.

۱۴. وقت‌شناس
وقت‌شناسي خصيصه‌اي باارزش و عالي است ولي اين يك اصل اوليه 
و بديهي براي گرفتن يك شغل است. پس به خودتان زحمت ندهيد 
و فضاي رزومه‌تان را به هدر ندهيد. به جاي آن مطالب و اطلاعات 

مفيدتري را بياوريد. 

 „ .۱۵
جز آنكه اين نماد به عنوان علامت نقل قول يا گفتاورد 
باشد از آن براي تكرار يا ايضا استفاده نكنيد. 
از زبان متني غيررسمي پرهيز كنيد. گلبارد 
مي‌گويد: »يك رزومه يك سند رسمي است و 
اغلب نخستين برداشت و خاطره‌اي است كه يك 
كارفرما از شما به ذهن مي‌سپارد. زبان كسب و كار 
تجاري بايد آنگونه استفاده شود كه از تاثير منفي 
واژگان يا نمادهاي غيررسمي يا شيوه نگارش ضعيف 

پرهيز شود.«

۱۶. مردم‌دار
الوير مي‌گويد كليشه‌هايي مثل »مردم‌دار« را نمي‌توان ثابت كرد و 
كارمندان كارگزيني به دفعات اين عبارت را شنيده‌اند و احتمالا به محض 
اينكه آنها را ببينند چشمان‌شان ناخودآگاه از متن منحرف مي‌شود و حتي 

ممكن است بقيه متن را نخوانند.
businessinsider  :منبع
ترجمه: بازده 

16 واژه که هرگز نباید در رزومه بنویسید

منابع و دارايي‌هاي نامشهود
گاها منابع و دارایی‌هاي نامشهود سازمان مترادف 
هم تلقي مي‌شوند كه در واقع اينگونه نيست. دانش 
و تجربه نيروي انساني هر سازمان مهم‌ترين منبع 
نامشهود سازمان تلقي مي‌شود ولي دارايي نامشهود 
سازمان نيست. يعني سازمان مالكيتي نسبت به 
آن نداشته و مديران حق دخل و تصرف و فروش 
آن را ندارند. اين منابع در دسترس مديران بنگاه 
بوده و امكان استفاده از آنها را دارند كه گاها هزينه 
و سرمايه‌گذاري نيز ازطرف سازمان براي كسب 
آنها صورت نگرفته است. دارایی‌هاي نامشهود 
مانند برند در مالكيت شركت، حتما هزينه و 
سرمايه‌گذاري براي به دست آوردن آنها صورت 
گرفته وامكان دخل و تصرف براي مديران و صاحبان 
بنگاه وجود دارد. به طور كلي دارایی‌هاي نامشهود 
در مالكيت بنگاه است و منابع نامشهود فرصت 
داخلي و محيطي است كه مهم‌ترين آن دانش و 
تجربه نيروهاي انساني موجود در سازمان است كه 

استفاده ازآن مهارت و توانايي ويژه مي‌طلبد. 
@eghtesaderooz

ركود تورمي در ايران
پديده ركود تورمي به بروز همزمان دو معضل 
اقتصادي نرخ بالاي رشد تورم و نرخ پايين رشد 
اقتصادي اشاره دارد كه عوارض و پيامدهاي بسيار 
نامطلوبي از جنبه‌هاي مختلف بر جامعه تحميل 
مي‌كند.  هرچند افت و خيزهاي ناشي از چرخه‌هاي 
تجاري )دوره‌هاي ركود و رونق در اقتصاد( در ظاهر 
امر ممكن است مخرب به نظر آيند اما در بينشي 
عميق‌تر باعث حذف بنگاه‌هاي كم بازده از فضاي 
اقتصاد كشور مي‌شوند ولي در اين ميان آنچه نياز به 
توضيح دارد، وقوع ركود يا تورمي است كه فراتر از 
اين افت و خيز‌هاي طبيعي روي مي‌دهد. ركود تورمی 
سال‌هاي اخير در ايران، يكي از همين مصداق‌هاست 
كه بايد به طور دقيق موشكافي شود. اقتصاد ايران 
به طور مشخص از تابستان 90 تا بهار 92 شرايط 
 بسيار ويژه‌اي را تجربه كرد: توليد 14 درصد، مصرف

 13 درصد و سرمايه‌گذاري 36 درصد افت داشته‌اند 
و در عين حال سطح قيمت‌ها و نرخ ارز به ترتيب 

رشدي 70 و 200 درصدي را شاهد بوده‌اند. 
مرجع ايراني علم اقتصاد

مفاهيم اقتصادی مهارت های مديريتی

متقاعد كردن ديگران يكي ديگر از مهارت‌هاي پايه‌اي و مهم مديريت است. 
مديران از اين طريق مي‌توانند خواسته‌هاي خود را بدون مقاومت از سوي 

ديگران مطرح کنند و نتيجه مثبت بگيرند. در صورتي 
كه نتوانيد اين مهارت را بياموزيد مجبور مي‌شويد براي 

انجام خواسته‌هاي‌تان متوسل به دستور دادن شويد. 
براي متقاعد‌سازي كاركنان‌تان اول بايد خودتان 

درباره خواسته‌تان متقاعد شده باشيد. سپس 
اقدام به متقاعد كردن ديگران کنید، در غير 
اينصورت نمي‌توانيد ديگران را وادار به كاري 
كنيد كه خودتان به آن اعتقاد نداريد. براي اين 
كار ابتدا با خودتان خلوت كنيد و ببينيد چقدر 
به خواسته‌تان اعتقاد داريد و خواسته‌اي را كه 

داريد خودتان قبول داريد يا خير؟

در مرحله بعد نياز به پذيرفته شدن از سوي آنان و جلب اعتماد آنان داريد. 
در راستاي اين كار ضروري است كه ارتباط و تفاهم خوبي با آنان داشته 
باشيد تا اعتماد آنان نيز جلب شود. جلب اعتماد را بايد هميشه 
 سرلوحه كار خود قرار دهيد تا هميشه نزد آنان

 يك حساب عاطفي قوي داشته باشيد. ازاینرو سعي 
كنيد همواره در زمينه‌هاي مختلف اعتماد ديگران 
را نسبت به خود افزايش دهيد. براي اين كار بايد 
اصول انضباطي رفتاري را رعايت كنيد. به منافع 
كوتاه‌مدت توجهي نداشته باشيد و روي منافع 
بلندمدت سرمايه‌گذاري كنيد. الگوهاي رفتاري 
كاركنان و رئيس خود را به خوبي شناسايي کنید. 
الگوهاي رواني و رفتاري آنها نقش بسيار مهمي در 

موفقيت شما در متقاعد كردن آنان دارد.

توانايي متقاعد كردن را در خود تقويت كنيد

قوانين  نه گانه موفقيت
1- قانون تصميم

مصمم بودن از ويژگي‌هاي اساسي افراد 
موفق است. در زندگي شما، هر حركتي به 
سمت پيشرفت، هنگامي حاصل مي‌شود كه 

تصميمي روشن و قاطعانه گرفته باشيد. 
2- قانون تمركز

انسان روي هرچيزي كه متمركز شود، افزايش 
آن را خواهد ديد و اگر روي خوبي‌هاي زندگي تمركز كند، خوبي‌هاي بيشتري نيز 
ايجاد خواهد كرد. ميلياردرها چيزهاي خوبي را كه در زندگي دارند، مي‌شناسند و 

هميشه سپاسگزار وجود آنها هستند. 
3- قانون تمرين

هر چيزي را كه مرتبا تمرين كنيد تبديل به يك عادت جديد مي‌شود.
شما مي‌توانيد رويكرد توانايي‌ها و كيفيت خوشبختي و موفقيت را در خود بپرورانيد، 
به اين صورت كه قوانين موفقيت را براي خود آنقدر تكرار كنيد تا جزئي از شخصيت 

شما شوند. 
4- قانون تخصص

براي موفقيت در تجارت، بايد ابتدا محصول يا خدمات خصوصی را انتخاب كنيد و 
سپس تمام توانايي خود را براي انجام كار با بهترين روش به كار‌گيريد. يكي از دلايل 

اصلي شكست در تجارت غير تخصصي كار كردن است. 
5- قانون كهنگي

هر چيزي كه مورد استفاده قرار مي‌گيرد كهنه خواهد شد. محصولات يا خدمات 
امروز به دليل تكنولوژي پويا و رقابت از همان ابتدا در فرايند كهنه شدن قرار 
مي‌گيرند. عرضه كردن محصولي با ويژگي‌هاي جديد يكي از رمزهاي اصلي 

موفقيت است. 
6- قانون جايگزيني

ذهن خودآگاه شما در آن واحد فقط مي‌تواند يك فكر را در خود جاي دهد، يا 
مثبت يا منفي. شما مي‌توانيد با جايگزين كردن افكار مثبت به جاي افكار منفي 
به خوشبختي دست پيدا كنيد. ذهن مانند باغي است كه در آن گل مي‌رويد يا 

علف هرز. 
7- قانون استقامت

معيار ايمان به خود، توانايي استقامت در برابر سختي‌ها، شكست‌ها و نااميدي‌ها 
است. استقامت ويژگي اساسي موفقيت است. اگر شما به اندازه كافي استقامت كنيد، 

طبيعتا سرانجام موفق مي‌شويد.
8- قانون خدمت

پاداش‌هايي كه در زندگي مي‌گيريد با ميزان خدمت شما به ديگران رابطه مستقيم 
دارد. هرچه بيشتر براي بهبود زندگي و سعادت ديگران كار و مطالعه كنيد و 
توانايي‌هاي خود را افزايش دهيد، در عرصه‌هاي مختلف زندگي خود نيز پيشرفت 

بيشتري به دست مي‌آوريد. 
9- قانون انتخاب

زندگي شما، نتيجه انتخاب‌هاي شما تا اين لحظه است و چون هميشه در انتخاب 
افكار خود آزاد هستيد، كنترل كامل زندگي‌تان و تمامي آنچه براي‌تان اتفاق مي‌افتد 

در دست شماست. 

ترويج فرهنگ نادرست كار در جامعه
  سيد كاظم دوست‌حسيني، استاد دانشگاه

در تشريح مشكل بيكاري و علل و عوامل آن ابتدا بايد بپذيريم كه بيكاري، اصولا 
پديده‌اي نيست كه به‌طور ناگهاني بروز كند و به‌سرعت نيز از بين برود لذا توجه 
مداوم نهادهايي در دولت نظير سازمان مديريت و برنامه‌ريزي و وزارت تعاون كار و 
رفاه اجتماعي به نرخ بيكاري، به عنوان يك شاخص هشدار ‌دهنده در سنوات قبل 
مي‌توانست به حل مشكل بيكاري قبل از رسيدن به مرحله بحراني كمك كند. در 
اين ميان پيش‌بيني معضل بيكاري براي نيروهاي تحصيلكرده و برنامه‌ريزي براي 
جلوگيري از آن توسط سازمان مديريت و برنامه‌ريزي كشور ، به‌مراتب راحت‌تر 
بود. در حال حاضر بديهي است كه اگر هم سياست‌هاي درستي براي رفع بيكاري 

اتخاذ شود، نمي‌توان انتظار داشت كه اين معضل در اندك زماني مرتفع شود. 
دومين نكته توجه به بيكاري در هر كشور به‌صورت مشكل خاص همان مردم و 
جغرافياست و ممكن است يك راه‌حل عمومي براي همه كشور‌ها وجود نداشته 
باشد. به‌طور كلي بيكاري نتيجه ركود در اقتصاد و ركود هم خود يا ناشي از فقر 
اقتصادي يا عدم بازده كافي براي سرمايه‌گذاري در بخش مولد اقتصاد است. 
درنتيجه مي‌توان گفت كه مشكل بيكاري در كشورهاي‌ آفريقايي احتمالا 
به‌دليل فقر اقتصادي و فقر دانش است ولي در كشور ما ممكن است علت آن 
فرهنگ نادرست كار در جامعه و عدم مسئوليت‌پذيري كارگر، كارفرما و دولت 
باشد‌. متاسفانه نگاه محض اقتصادي به سرمايه‌گذاري در صنايع و توليدات 
كاربر از سوي بخش خصوصي از يك‌طرف و فقدان سياست‌هاي پولي، مالي 
و حمايتي از سوي دولت از طرف ديگر بخش توليد اشتغالزاي كشور را فلج 
كرده است. با يك نگاه و بررسي كلي در فرايند جذب نيروي كار مي‌توان 
به‌راحتي دريافت كه گلوگاه‌هاي ايجاد شغل در حال حاضر نبود سرمايه و 
منابع مالي و همچنين كمبود نيروي كار با دانش و باانگيزه و كم‌توقع نيست. 
به‌نظر مي‌رسد فرهنگ غلط اقتصادي كه در استفاده از رانت و كسب درآمد 
كلان بدون پذيرفتن زحمت و ريسك ظهور و بروز پيدا كرده ، علت اصلي 
بي‌توجهي به اشتغال بوده است. دولت بايد بپذيرد كه بيكاري داراي هزينه‌هاي 
اجتماعي ، سياسي و فرهنگي فراواني است كه مي‌توان آثار اين هزينه‌ها 
را با شاخص‌هاي اقتصادي و به‌صورت عدد و رقم برآورد كرد. در اينصورت 
دولت مي‌تواند اين هزينه را به شكل ديگر مثلا از طريق اعطاي معافيت 
 مالياتي، يارانه نقدي و غيرنقدي و تسهيلات اعتباري ارزان‌قيمت به طرح‌ها و
 كسب و كارهاي اشتغالزا تقبل كند. بديهي است بايد در مقابل براي 
فعاليت‌هاي خيلي درآمدزا و پرسودي هم كه اشتغال زيادي ايجاد نمي‌كنند 
يا به افزايش مشاغل كاذب مي‌انجامند، ماليات سنگين‌تري وضع شود و نيز 
از دريافت هرگونه تسهيلات مالي و اعتباري منع شوند. همواره  بر برخي 
مسائل اعتقادي و اخلاقي از جمله كسب‌وكار مشروع و حلال ولو با سودي 
 كمتر ، تاكيد شده است که این موضوع  به ترويج فرهنگ اشتغالزايي كمك

 زيادي مي‌كند.
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